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Μ ΠΓΜΝΠΙΟΙΝ1W 
ΙΕ ΒΟΛΙβΗΙ* ΙΜ1ΙΜ ΚΝΙΜ 
Συστήθηκε έπιτροπή μελέτης του θέματος

ΜΕ ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΟΝ ΑΡΧΗΓΟ ΤΗΣ ΜΕΙΟΨΗΦΙΑΣ

Σχολεία που υπολειτουργούν 
θα συγχωνευθούν σε τετραθέσια 
και πάνω σχολικά κέντρα, ύστε 
ρα από σχετική δυνατότητα που 
παρέχουν στους Υπουργούς Ε­
θνικής Παιδείας και Οικονομι­
κών διατάξεις του Νόμου 1304) 
82.

Κατόπιν τούτου, συγκροτήθη 
κε στον Νομό μας 5μελής επί­

100 ΧΙΛΙΑΔΕΣ
ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΙΟ ΣΥΛΛΑ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΘΝ. ΑΜΥΝΑ

Λεφτά για την ενίσχυση της Ε 
θνικής άμυνας συγκέντρωσαν 
οι κάτοικοι της Κοινότητας του 
Προφήτη Ηλία.

Συγκεκριμένα συγκέντρωσαν 
100.000 δρχ., που με την υπ' α 
ριθμόν ΓΔ 7886158)9-2-83 επιτα 
γή στάλθηκαν στο Υπουργείο Ε 
θνικής Άμυνας.

τροπή που θα μελετήσει το θέ­
μα της συγχώνευσης τέτοιων 
σχολείων της περιοχής μας και 
αφού συντάξει σχετική μελέτη 
θα την θέσει υπόψη του Νομαρ 
χιακού Συμβουλίου Ηρακλείου 
για να γνωμοδοτήσει.

ΤΑ ΜΕΛΗ
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Τα μέλη της παραπάνω επι­
τροπής σύμφωνα με απόφαση 
που υπέγραψε ο Νομάρχης Ηρα 
κλείου κ. Γεωργιάδης είναι:

Γιάννης Μαράκης Δ)ντής 
Δημ. Εκπαίδευσης

— Μηνάς Παπαδάκης, Γραμ 
ματέας ΠΥΣΔΕΝ Ηρακλείου

— Βαγγέλης Γιουκάκης, Πρό 
εδρος Διδασκαλικού Συλλόγου

— Κώστας Μιχελινάκης, Προ 
ιστάμενος ΤΥΔΚ

—Χαρούλα Λαγουδάκη, Υπο 
μηχανικός Σχολικής Στέγης.

Ζωηρές άντιδράοεις οτό Κογκρέοοο
γιά τήν ποΰιτική Ρηγκαν οτό Αιγαίο

Η ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΙΣΟΡΡΟΠΙΑΣ ΘΑ ΕΧΕΙ ΔΥΣΑΡΕΣΤΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ

ΑΛΗΘΙΝΕ! ΑΦΟΡΜΕΣ

Βαρύτατη προσβολή

Έ, όχι κι ως εκεί κ. Δρσσογιάν 
νη! «Οι επιτροπές των στρατιω­
τών αποβλέπουν στη διάλυση 
ταυ Στρατού και καταχρώνται 
του ασύλου των εκπαιδευτικών 
Ιδρυμάτων για τις συγκεντρώσεις 
τους»!

Βσρειά κουβέντα αυτό το «α­
ποβλέπουν στη διάλυση του 
Στρατού», που δεν μπορεί να φύ 
νει από το έρκος των δοντιών 
υπεύθυνου υπουργού δημοκρατι 
κής Κυβέρνησης. Δεν επιτρέπε­
ται να βγει. Κι όμως βγήκε κι έγι 
νε πανελλήνια είδηση.

Και μπαίνει το ερώτημα: Τι κά 
νει πιο πολλή ζημιά; Το να εμ­
φανιστούν κάπιοι φαντάροι που 
κρύβουν το πρόσωπό τους σε 
μια συγκέντρωση και να διατυ­
πώσουν αιτήματα, ή η φράση 
του υφυπουργού όπως κυκλοφό 
ρήσε σ' όλες τις εφημερίδες; «Α­
ποβλέπουν στη διάλυση του 
Στρατού» πάει να πει, αν μας 
βοηθούν τα ελληνικά μας να κα 
ταλάβωμε, πως οι φαντάροι, δεν 
έχουν πραγματικό στόχο τους να 
πετύχουν αυτά που ζητάνε, μα 
ναδιαλύσουντον Ελληνικό Στρα 
τόϋ

Σκοπός, λοιμόν, η διάλυση; Αν 
μάλιστα η υπουργική φράση ανα 
λυθεί σε συνάρτηση με την η με 
ρήσια διαταγή του αρχηγού του 
Στόλου, τον οποίο καλύπτει με 
τη δήλωσή του ο υφυπουργός 
θα πρέπει να δεχτούμε και μάλι­
στα αδιαμαρτύρητα, πως στη 
διάλυση αποβλέπουν «γιατί υπο 
κινούνται από την Τουρκία»!

Υβρις φοβερή, που όμοιά της 
δεν εκστομίστηκε ποτέ κατά του 
στρατευμένου κομματιού του 
Ελληνικού Λαού. Κι όταν λέμε 
ποτέ, εννοούμε ποτέ. Βαρύτατη 
προσβολή, που τοποθετεί εκεί­
νον που την διέπραξε διαμετρικά 
αντίθετο προς το πνεύμα και το 
πρόγραμμα του ΠΑΣΟΚ και τις 
επίσημες διακηρύξεις του σε ό,τι 
αφορά και τον Στρατό.

«Είναι το στρατευμένο τμήμα 
του Λαού μας με όλα ται δικαιώ­
ματα που έχει ο πολίτης» έχει 
διακηρύξει ,ο Πρόεδρος της Κυ 
βέρνησης κ. Παπανδρέου.

Αλλά, κι αν ακόμη δεν υπήρχε 
η δεσμευτική αυτή διακήρυξη, εί 
ναι λογικό και δίκαιο να συνεχί­
ζεται το γνωστό ως τα χθες κα 
θεστώς μέσα στο Στρατό; Τι εί­
ναι, επιτέλους, ο Στρατός: Τι εί 
ναι ο στρατιώτης; Είναι στεγα 
νός χώρος ο Στρατός, ξεκομμέ­
νος από την εθνική ζωή, ή μή­
πως είναι ένα τμήμα του Λαού 
με πρόσθετη ευθύνη τη φύλαξη 
της ακεραιότητας του εθνικού 
μας χώρου; Έναντι, λοιπόν, της 
βαρειάς αυτής ευθύνης, αφαι- 
ρούμε από τον στρατιώτη, τα 
στοιχειώδη δικαιώματα του πο 
λίτη; Και υπεύθυνος για την εθνι 
κή μας ζωή και αλλοτριωμένος 
δίχως κανένα δικαίωμα υπεράσπι 
σης του εαυτού του! Και φιμω­
μένος, για να μη μπορεί να δια

μαρτυρηθεί όταν του πετάνε κα 
τάμουτρα την ύβρη πως είναι 
βαλτός από τον Τούρκο να δια­
λύσει τον Στρατό!

Από πολλούς μήνες τώρα, χτυ 
πά ένα πολύ θλιβερό καμπανάκι, 
που θάπρεπε να διακρίνει την α­
πόγνωση του ήχου του ο κ. Δρο 
σογιάννης. Πρόκειται για το καμ 
πανάκι των αυτοκτονιών. Βο­
λεύει να κλείνουμε σε κάθε περί 
πτώση αυτοκτονίας το θέμα με 
το εύρημα των «ψυχονευρωτι­
κών καταστάσεων». Βολεύει τους 
λοχίες, τους λοχαγούς, τους διοι 
κητές των μικρών μονάδων, που 
μεταφέρουν αυτήν την εικόνα 
προς τα πάνω, κατά το έθος από 
άλλες εποχές. Δε βολεύει όμως τις 
μανάδες που στέλνουν τα παιδιά 
τους να υπηρετήσουν την Πατρί 
δα, κι όχι να αυτοκτονήσουν στο 
Στρατό. Μήπως και οι αυτοκτονί 
ες αυτές «είναι υποκίνηση από 
την ανατολικά του Αιγαίου χώ­
ρα» και «αποβλέπουν» και αυτές 
«στη διάλυση του Στρατού»;

Ξέρω, πως σε κάθε Στρατό, οι 
συνθήκες ζωής, δεν μπορεί να* εί 
ναι ίδιες μ' εκείνες που ζούσαν 
στα σπίτια τους οι στρατιώτες. 
Αυτό όμως δεν σημαίνει ότι και 
δεν πρέπει να γίνεται προσπά­
θεια να βελτιωθούν. Ούτε πως η 
προσπάθεια αυτή είναι ντε και 
καλά προδοσία σαν «υποκίνηση 
απ' έξω», με στόχο να διαλύ­
σει τον Στρατό. Αυτά σαν επι­
χείρημα, ήταν ευρήματα άλλων 
εποχών. «Από κοινού συμφέρον 
τος κινούμενοι κ.λ.π., κ.λ.π.». 
Ή μήπως, τα ευρήματα είναι ευ 
ρήματα, στο πείσμα της αλλα­
γής των καιρών;

Ξέρω. Είναι δυσάρεστα πρά­
ματα αυτά με τα οποία καταπιά 
νεται σήμερα η Στήλη. Αγγίζουν 
μια νοοτροπία που έχει γίνει κα 
τεστημένο μέσα στο Στρατό. 
Στα μόνιμα· στελέχη του δηλαδή. 
Μα, επι τέλους αυτού του εί­
δους τα στεγανά, κάποτε θα πρέ 
πει να παραμερισθούν και η νο­
οτροπία να αλλάξει. Διαφορετι 
κά, θα υπάρχουν πάντα κάποιοι 
κίνδυνοι, για ό,τι προσπαθούμε 
να φτιάξουμε σ' αυτόν τον τό­
πο.

Ας το μάθουν λοιπόν όλοι, και 
του κ. Δροσογιάννη συμπεριλαμ 
βανομένου: Τα παιδιά του Λαού 
μας δεν πάνε στον Στρατό για 
ν' αυτοκτονήσουν. Κι αν αξιώ 
νουν κάποια βελτίωση στις συν 
θήκες της στρατιωτικής τους ζω 
ής, αυτό, δεν δίδει σε κανένα το 
δικαίωμα, όποιος κι αν είναι, να 
τους χρεώνει, δημόσια μάλιστα, 
με πράξεις ισοδύναμες της προ­
δοσίας. Τότε είναι που γίνεται 
πραγματικά η ζημιά...

Και νια να τελειώνουμε. Ή υ­
πάρχουν στοιχεία για τη φοβερή 
κατηγορία, οπότε έχει το λόγο ο 
Νόμος, ή δεν υπάρχουν, οπότε 
θα πρέπει κάτι ν' αλλάξει στο ε­
πίσημο λεξιλόγιο...

Σ. Χταυρακάκης.

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ 9 (ΑΠΕ) — 
Την αντίθεση του προς τις 

προτάσεις της κυβέρνησης Ρή- 
γκαν να διπλασιάσει την στρα 
τιωτική βοήθεια προς την Του 
ρκία ανατρέποντας την ισορρο 
πια στην Α. Μεσόγειο εξέφρασε 
ο κ. Γουίλιαμς Μπρουμφιλντ α 
ΡΧηγός της μειοψηφίας στην ε 
πιτροπή εξωτερικών υποθέσεων 
της βουλής των αντιπροσώπων 
σε τετρασέλιδη αναφορά του 
κατέθεσε χθες στην ολομέλεια 
του Σώματος.

Ο κ. Μπρουμφιλντ εκφράζει 
την αντίθεση του στις καινούρ 
γιες αυτές προτάσεις διότι:

— Αποβαίνουν σε βάρος της 
διατήρησης της λεπτής ισορρο 
πίας στην Α. Μεσόγειο.

— Έρχονται σε αντίθεση με 
το πνεύμα με το οποίο το Κο- 
γκρέσσο έχει χειρισθεί το ευαί 
σθητο αυτό θέμα στο παρελθόν

— Ενδέχεται να έχουν αρνη 
τικές επιπτώσεις στις διαπραγμα 
τεύσεις για τις αμερικάνικες βά 
σεις.

— Ενδέχεται να έχουν αρνη 
τικές επιπτώσεις στην επίλυση 
του Κυπριακού προβλήματος.

Ο κ. Μπρουμφιλντ απορρίπτει 
ως λαθεμένη και αντιπαραγωγι 
κή την στρατηγική που στήριζε 
ται στο επιχείρημα ότι αυξημέ 
νη στρατιωτική βοήθεια προς τη 
Τουρκία μπορεί να χρησιμεύσει 
σαν μέσο πίεσης προς την Ελ 
λάδα και ζητάει από την κυβέρ 
νηση Ρήγκαν:

— Να δώσει άμεση προτεραι 
ότητα στην επίλυση της Κύπρια 
κής διαφοράς και

— Να διατηρήσει μια δίκαιη 
πολιτική προς την Ελλάδα και 
την Τουρκία.

Το κείμενο πού κατέθεσε ο 
Ρεπουμπλικανος βουλευτής του 
Μιτσιγκαν έχει ως εξής:

«Κύριε Πρόεδρε,
Καθώς οι συνάδελφοι μου 

γνωρίζουν καλά, το Κογκρέσσο 
θα εξετάσει σύντομα την νομο 
θεσία για την ξένη βοήθεια για 
το νέο οικονομικό έτος 1984. 
Σχετικά επιθυμώ να εκμεταλλευ 
θώ αυτή την ευκαιρία για να εκ 
φράσω τις αντιρρήσεις μου στη 
προτεινόμενη φόρμουλα από τη 
κυβέρνηση για τις πιστώσεις πω 
λήσεων στρατιωτικού υλικού 
στο εξωτερικό (FMS) αναφορι 
κά για Ελλάδα και για Τουρκία 
Ειδικότερα το προτεινόμενο πρό 
γραμμα βοήθειας για το 1984 χο

ρηγεί στην Τουρκία 525 εκατομ. 
δολλ. σε πιστώσεις FMS ενώ 
πορβλέπει 280 εκατομ^ δολλ. για 
χρηματοδότηση βοήθειας του 
τύπου FMS για την Ελλάδα. Σε 
σύγκριση με την υπάρχουσα ε­
ξουσιοδότηση το προτεινόμενο 
πρόγραμμα βοήθειας για το '84 
αντιπροσωπεύει αύξηση του πο 
σού 180 εκατομ. δολ. και πλέον 
για την Τουρκία για την κατη 
γορία FMS. Ταυτόχρονα το ί­
διο πρόγραμμα βοήθειας για το 
1984 διατηρεί το ίδιο ποσό FMS 
με εκείνα των οικονομικών ε- 
τών 1982 και 1983.

Πιστεύω απόλυτα ότι οι και 
νούργιες προτάσεις της κυβέρνη 
σης δεν αποβαίνουν μόνο σε βά 
Ρθ? της διατήρησης της λεπτής 
ισορροπίας στην Αν. Μεσόγειο 
αλλά επίσης έρχονται σε αντίθε 
ση με το πνεύμα με το οποίο 
το Κογκρέσσο έχει χειρισθεί το 
ευαίσθητο αυτό θέμα στο πάρε,

λθόν.
Οι συνάδελφοι μου θα πρέπει 

να σημειώσουν ότι χο Κογκρέσ 
σο υπήρξε ιδιαίτερα προσεχτικό

Πιστεύω επίσης ότι οι προτά 
σεις του προγράμματος στρατιω 
τικής βοήθειας για το 1984 που
αφορούν την Ελλάδα και την 

στη διατήρηση μιας ισορροπίας Τουρκία ενδέχεται να έχουν όχι 
σχετικά με τη χρηματοδότηση
πωλήσεων στρατιωτικού υλικού 
προς το εξωτερικό (FMS). για 
την Ελλάδα και την Τουρκία. 
Το πλέον σημαντικό είναι ότι 
τον Μάιο του 1982 η επιτροπή 
εξωτερικών υποθέσεων επαναβε 
βαίωσε την συσταθείσα αναλο 
για 7) 10 σχετικά με την στρα 
τιωτική βοήθεια και για την Ελ 
λάδα και για την Τουρκία. Τε 
λευταία αποφασίσθηκε ότι αυτή 
η αναλογία και όχι η σχεδόν 
1)2 αναλογία όπως έχει ενσωμα 
τωθεί στις προτάσεις για το πρό 
γραμμα βοήθειας του 1984 μπο 
ρεί μάλιστα να συνεισφέρει σε 
μια δικαιότερη προσέγγιση στα 
προβλήμματα της Αν. Μεσογεί 
ου.

μονο αρνητικές επιπτώσεις στις 
Ελληνοαμερικανικές διαπραγμα- 
τεύσεις για τα δικαιώματα των 
βάσεων, αλλά επίσης και στην 
επίλυση του Κυπριακού προβλή 
ματος. Αν και ορισμένοι ενδέχε 
ται να προβάλουν το επιχείρημα 
ότι η αυξανόμενη στρατιωτική 
βοήθεια προς την Τουρκία μπο 
ρεί να χρησιμεύσει σαν μέσο πί 
εσης για την Ελλάδα, απορρί­
πτω αυτή τη στρατηγική σαν λα 
θεμένη και αντιπαραγωγική. Κα 
τά τη διάρκεια αυτής της περιό 
δου των εξαιρετικά λεπτών δια 
πραγματεύσεων μεταξύ της Κυ 
βέρνησης μας και της Ελληνι­
κής κυβέρνησης, οι προτεινόμε 
νες αυξήσεις στην βοήθεια του

Συνέχεια στη σελ. 4

ΑΒΑΗΤΙΙΜΟΥ - ΛΑ Ϊ ΚΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ - ΟΡΓΑΝΟΣΗΣ

Τρεις νέες Επιτροπές 
οτό Δήμο Ηρακλείου 

Η ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΤΟΥ κ. ΚΟΥΚΙΑΑΑΚΗ
• Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ κ. Ευρ. Κουκιαδάκης. σαν Πρόεδρος της Επιτροπής 
Διοικητικών Υποθέσεων του Δήμου Ηρακλείου, έκανε χθες βράδυ στο Δημοτικό 
Συμβούλιο την παρακάτω εισήγηση, για την τροποποίηση του Κανονισμού ερ­
γασιών του Δημοτικού Συμβουλίου, την ίδρυση και λειτουργία: νέων Επιτροπών 
xoct τπν ζατάρΥπση των’ Επιτροπών νόρευσης χαι Απ©χέτευοπ$·

Η τροποποίηση του κανονι-
σμού λειτουργίας του Δ.Σ. είναι 
ένα θέμα που πρέπει να απασχο' 
λήσει το Δ.Σ., γιατί πρέπει:

α. Να συνταχθεί στη δημοτι 
κή γλώσσα, β. Να προσαρμρ- 
σθεί στις διατάξεις του νέου θε 
σμικού πλαισίου και γ. Να αντα 
ποκριθεί στις σημερινές απαιτή 
σεις και ανάγκες του Δήμου μας

Η σημερινή τροποποίηση που 
εισηγούμαστε είναι αναγκαία 
για να λειτουργήσουν άμεσα με 
ρικές νέες απαραίτητες επιτρο 
πές του Δ.Σ.

Με βάση τις παραπάνω σκέ­
ψεις προτείνουμε την τροποποί 
ηση του άρθρου 15 του κανονι­
σμού εργασιών του Δημοτικού 
Συμβουλίου ως εξής:

1) Οι παράγραφοι 6 και 7 του

παραπάνω άρθρου και οι προβλε 
πόμενες απ' αυτές επιτροπές κα 
ταργούνται. Εζναι φανερό ότι η 
κατάργηση των παραπάνω επι 
τροπών είναι αναγκαία μετά την 
ίδρυση και λειτουργία της Δήμο 
τικής Επιχείρησης Ύδρευσης 
και Αποχέτευσης.

Παράλληλα δημιουργούνται 
τρεις νέες επιτροπές:

Η επιτροπή Αθλητισμού
Η επιτροπή λαϊ’κής συμμετο 

ζής
Η επιτροπή οργάνωσης— προ 

γραμματισμού και ανάπτυξης, 
ενώ διευρύνονται οι αρμοδιότη 
τες της επιτροπής πολιτιστικής 
ανάπτυξης.

Α. Επιτροπή Αθλητισμού με 
αρμοδιότητα σε θέματα που αφο 
ρούν την μελέτη, εκτέλεση, συν

ΕΙΣΕΒΑΛΕ ΣΤΟ «CORONANDO»

Γην Sirpivoc του «CORCNAND©» έβαλε χθες ξημερώματατα, ------ στόχο, το Ι.Χ.
που θλεπουμε στη φωτογραφία μας, με την... βοήθεια του οδηγού του Νικήστρα
του Φραγκιαδάκη. Από το ατύχημα, που μάλλον οφείλεται στο γεγονός ότι ο 

οδηγός πήρε πολύ «κλειστά» τη στροφή, προκλήθηκαν μόνο υλικές ζημιές.

τήρηση και λειτουργία αθλητι- 
κιόν εγκαταστάσεων’, την ανά­
πτυξη αθλητικού πνεύματος και 
τη δημιουργία μαζικού αθλητι­
σμού.

Β. Επιτροπή ΛαΤκής συμμετο 
χής με αρμοδιότητα την προώθη 
ση της λαϊκής συμετοχής στις 
τοπικές υποθέσεις, την ενεργο­
ποίηση, την κινητοποίηση και 
την οργάνωση των δημοτών μέ 
σα από τις συνοικιακές συνελεύ 
σεις και τασυνοικ. συμβούλια με 
σκοπό την έρευνα, τον εντοπι­
σμό, την καταγραφή την Ιεράρ 
χηση και την προώθηση των το 
πικών προβλημάτων (απασχόλη 
σης, διαβίωσης, ψυχαγωγίας 
κλπ).

Γ. Επιτροπή οργάνωσης—προ 
γραματισμού και ανάπτυξης με 
αρμοδιότητα σε θέματα που αφο 
ρούν γενικά την οργάνωση, τη 
μηχανοργάνωση των υπηρεσιών 
και επιχειρήσεων του Δήμου, 
τον προγραμματισμό δημοτικών 
έργων και την ανάπτυξη δημοτι 
κών επιχειρήσεων.

Ειδικώτερα:
I. Συνεργάζεται με τις.επιτρο 

πές του Δ.Σ. και τις υπηρεσίες 
του Δήμου για την ανασύνταξη 
των οργανισμών λειτουργίας 
των δημοτικών υπηρεσιών και ε 
πιχειρήσεων, την σύνταξη μα 
κροπρόθεσμου και μεσοπρόθε 
σμου προγραμματισμού την μη 
χανοργάνωση των υπηρεσιών 
καί επιχειρήσεων του Δήμου, 
προτείνει την ίδρυση και λειτου 
ργία Επιχειρήσεων.

2) Μέχρι 31 Οκτωβρίου προ 
τείνει το πρόγραμμα έργων του 
επόμενου έτους στη Δημαρχια­
κή Επιτροπή.

Στην παράγραφο 5 του παρα 
πάνω (15) άρθρου προστίθεται 
το παρακάτω εδάφιο:

«Ακόμη είναι αρμόδια για τη 
λαϊκή επιμόρφωση των . δημο­
τών και την πολιτιστική ανάπτυ 
ξη, την ίδρυση και λειτουργία 
πολιτιστικών εστιών, κοινοτή 
των νέων, κέντρων ανοικτής 
προστασίας Ηλικιωμένων, κέν-

Συνεχεια στη σελ. 4 ►

Κατά τή διάρκεια τής Ελληνικής προεδρίας 

ο unmimpiiiiiMti 
ΜΜΙΜΙΙΙΙΙΟΜΙΙΙΙΝΒΙΙΗΙΙΙ

ΣΤΡΑΣΒΟΥΡΓΟ 9 (του απε­
σταλμένου του ΑΠΕ) — Έγινε 
επίσημα γνωστό σήμερα ότι το 
διευρυμένο προεδρείο του Ευρώ 
παϊκού Κοινοβουλίου αποφάσι­
σε ομόφωνα να καλέσει τον Πρό 
εδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας 
κ. Καραμανλή στο Στρασβούρ­
γο, κατά την διάρκεια της ελλη 
νικής προεδρίας, προκειμένου να 
μιλήσει στην ολομέλεια του σώ­
ματος.

Ο πρόεδρος κ. Ντάνκερτ θα α 
ποστείλει αυτές τις ημέρες ypa 
πτή επιστολή στον Έλληνα πρό 
εδρο στην οποία — σύμφωνα με 
πληροφορίες μας — θα τονίζει 
ότι το Ευρωπαϊκό κοινοβούλιο 
θα το θεωρούσε τιμή του να φι

λοξενήσει τον Πρόεδρο της Ελ­
ληνικής Δημοκρατίας.

Υπενθυμίζεται ότι πρόσκληση 
προς τον κ. Καραμανήλ να επισκε 
φθεί το Στρασβούργο είχε απευ 
θύνει η τέως πρόεδρος κυρία Σί 
μον ΒέΤλ όταν είχε επισκεφθεή 
επίσημα την Ελλάδα και την είχε/ 
ανακοινώσει ο σημερινός πρόε·/ 
δρος κ. Ντάνκερτ όταν επισκέ- 
φθηκε τον περασμένο Σεπτέμβρη 
την Αθήνα.

Το προεδρείο θα έλθει σε επα 
φή με το γραφείο του κ. προέ­
δρου για να καθορισθεί η ήμερο 
μηνία της επισκέψεως αλλά κατά 
πάσα πιθανότητα θα προτείνει 
σαν καλύτερη ημερομηνία στις 
αρχές της ελληνικής προεδρίας, 
δηλαδή στη σύνοδο του Ιουλίου.

Λόγοι καί άν«ίΛογοι

ΠΟΙΚΙΛΑ
Η ΚΡΙΣΗ του Τύπου και του 

Βιβλίου, που έγραψες στο χθεσι 
νό σου, μου είπε κάποιος γνω­
στός μου, δεν οφείλεται στην α 
κρίβεια ή στην αγραμματοσύνη 
γιατί στον πίνακα των εγγραμ 
μάτων ξεπερνούμε και τους Αμε 
ρικάνους ακόμη.

—Θες να πεις ότι τους περά 
σαμε στα γράμματα;

—Και βέβαια. Σύμφωνα με 
μια τελευταία στατιστική στην 
Αμερική που είναι η Μέκα της 
....τεχνολογίας ζούνε 25 εκα' 
τομύρια τελείως αναλφάβητοι, 
35 μισοαγράμματοι καικ άπου 60 
εκατομμύρια που μόλις συλλαθί 
ζουν έντυπα κείμενα. Βλέπεις;

—Βλέπω. Αλλά ένα πράγμα 
δεν μπορώ να καταλάβω.

—Ποιό;
—Πώς, ενώεμείς είμαστε πιο 

γραματισμένοι όπως λές απ' αυ 
τούς μας τη φέρνουν κάθε φορά 
και την παθαίνομε σαν αγράμμα 
τοι. Δεν σου φαίνεται παράξενο; 
Προτίμησε να μ' αφήσει στην α 
πορία μου. Ή μάλλον στην «πα 
ραξενιά» μου...

ΓΗΝ ΩΡΛ που φύτευα κάτι 
κρεμμυδάκια στο μικρό κηπά- 
ριο της αυλής μου, πέρασε ο γεί 
τονάς μου ο Ψούνης και με ρώ 
τησε.

—Τΐ κάνεις εκεί;
—Φυτεύω τάληρα! του είπα.
—Τάληρα; Μα εγώ βλέπω και 

φυτεύεις κρεμμύδια.
—Και μήπως δεν έχει ένα τά 

λήρο το κρεμμύδι στην αγορά;
—Αστειεύεσαι βέβαια.
—Καθόλοδ. Είκοσι δραχμές 

μου ζήτησε ένας στη Λαϊ κή σή 
μέρα για τέσσερα λιγνά κρεμμϋ 
δια φρέσκα. Ένα ταληράκι δη 
λαδή το ένα. Και ήτανε και πα 
ραγωγός! Φυτεύω λοιπόν τάλη 
ρα ή όχι;

ΑΜΑ ΔΩ ασκολίμπρους στην 
αγορά, ξυπνούνε μέσα μου γευ 
στικές μνήμες που δύσκολα ξε 
χνιούνται και με βία συγκρατώ 
τα...σάλια μου. Και χθες το ίδιο 
έπαθα όταν τους είδα μέσα σ' έ 
να βρεγμένο πολύ μικρό σακκί 
στην αγορά.

—Πόσο το κιλό; ρώτησα.
—Τρακόσες!

Τρακόσες; επανέλαβα σαν η 
χώ. Και ως δια μαγείας ξεράθη 
κε το σάλιο στο στόμα μου. Ευ 
τυχώς ήταν δίπλα ένα καφενείο 
και ζήτησα ένα ποτήρι νερό... 
Άλλο η όρεξη και άλλο η μπό 
ρεση, μονολόγησα και το έβα 
λα στα πόδια, όπως η αλεπού 
όταν είδε πως τα σταφύλια κρε 
μόντουσαν ψηλά και δεν τα έ 
φτάνε....

ΟΤΑΝ ΞΕΡΕΙ κανείς κάποιο 
ανέκδοτο, αλμυρό ή όχι, τον πι 
έζει, τον δυναστεύει και δεν τον 
αφήνει να ησυχάσει αν δεν το 
πει. Πρόκειται για ένα πάθος, 
μια ηδονή, που ανθεί ξεχωριστά 
στην εποχή μας. Φυσικά πρόκει 
ται για ένα δύσκολο είδος λό­
γου, γι αυτό και οι αφηγητές κα 
λών ανέκδοτων είναι λίγοι. Κι 
αυτό γιατί δεν αρκεί να είναι 
σπαρταριστό ένα ανέκδοτο, πρέ 
πει να το ζωντανέψει και να το 
αλατίσει με την διαλεκτική του 
ο αφηγητής. Ειδεμή παθαίνει α 
βαρία η νοστιμιά του.

ΑΛΛΟ π.χ. να σας πώ εγώ κά 
ποιο ανέκδοτο κι άλλο να σας 
το πούν οι φίλοι μου Απόστο 
λος Σταματάκης ή ο Σταύρος Θε 
οδωράκης. Το δικό μου θα προ 
καλέσει το πολύ τρεις βαθμούς 
της κλίμακας Ρίχτερ. Των φί 
λων μου οχτώ κι εννιά. Εύνοια 
των Θεών να 'χει κανένας το 
ταλέντο να σκορπά το γέλιο, 
την ευθυμία και να φαιδρύνει 
τη σκυθρωπή εποχή μας μ’ ένα 
έξυπνο ανεκδοτάκι, που εκτονώ 
νει φυσικά και τους ίδιους. Για 
τί τούς πιέζει τόσο πολύ ώστε 
αν δεν το πούνε θα σκάσουν. 
«Πίτα μπρος και πίτα πίσω»...

ΙΔΟΥ ΕΝΑ ΜΙΚΡΟ ανεκδο 
τάκι της εποχής, αφού όπως ξέ 
ρομε ο Φλεβάρης αντιπροσωπεύ 
ει το μήνα της παροιμίας «που 
θρέφει τσ' έντεκα», επειδή τότε 
καταθέτουν τις φορολογικές δη 
λώσεις οι φορολογούμενοι. Τη 
μεταφέρω στην καθαρεύουσα ό 
πως μου το αφηγήθη άλλος μη 
δημοτικιστής ανεκδοτολόγος. 
«Φοβού: Τον ταύρον εκ των έμ 
προσθεν. Τον ημίονον εκ των 
όπισθεν. Και τον Έφορον... πα 
νταχόθβν»...

Κωστής Φραγκούλης

ΣΗΜΕΡΑ Η ΕΚΛΟΓΗ
ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΞΑΓΩΓΩΝ
ΤΟΥ ΕΒΕΗ

Σήμερα, στις 7 το βράδυ, θα 
γίνουν οι εκλογές για την ανά 
δειξη τόυ Προέδρου και Αντί 
προέδρου του Εξαγωγικού Τμή 
ματος του ΕΒΕΗ.

Ως γνωστόν κατά την ψήφο 
φορία της Δευτέρας 7-2-1983, εί 
χαν ισοψηφίσει οι υποψήφιοι 
για το αξίωμα του Προέδρου 
κ.κ. Κουβιδάκης και Μελισσεί 
δης.

Για το αξίωμα του Αντιπροέ 
δρου υπάρχει μόνη η υποψήφιό 
τητα του κ. Καραντινού Ιωάννη

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Προ< Αρχιτέκτονες, Πολιτικούς Μηχανικούς 

και Κατασκευαστές.
Αντιπροσωπεύομε για όλη την Κρήτη 

ΣΧΙΣΤΟΛΙΘΟΥΣ (τύπου Πηλίου - Καρύστου) 
για πλακοστρώσεις εσωτερικών 

και εξωτερικών χώρων.

Τηλ. 221-994.
<

Επιστημονικά Περίεργα
Το κατωτέρω γεγονός το ανα 

φέρει εις το περιοδικό Μαγκαζίν 
2000 ο μηχανικός Γκ. ΣτάΤνχώ- 
υ'ζερ που ήτο και αυτόπτης μάρ 

τυς της παρ' ολάγον μεγάλης τό 
τε καταστροφής που θα ελάμβα 
νε χώραν, εάν δεν επρολαμβάνε- 

' το από ένα πλαστικό μικρό α­
γαλματάκι της Αγίας Βαρβάρας 
που κρατούσε πάντα στη τσέπη 
του ο Ιταλός Γκιοβάννι Βόλπι. 
Μερικοί άπιστοι ασφαλώς δεν θα 
το πιστεύσουν, αλλά ενώ έχων 
υπόψι μου και άλλα παρόμοια γε 
νονότα πλήρως αποδεδειγμένα 
και εξηκριβωμένα, θα το αναφέ 
ρω.

Προ 15ετίας εις ένα σημείον 
των Λευκών Ορέων που χωρί­
ζουν την Ιταλίαν από την Ελβε 
τίαν κατεσκευάζετο μία υπόγειος 
σύραγξ (τούνελ) και από τα 
δύο μέρη που θα είχε μήκος 
1300 μέτρων δια να διευκολυνθή 
περισσότερον η αυτοκινητική ε­
πικοινωνία μεταξύ των χωρών. 
Και από τα δύο μέρη των ορει 
νών όγκων ηκούοντο εκκωφαντι 
κοί κρότοι ανατινάξεων με εκρη

κτικά και των χρησιμοποιημένων 
κομπρεσέρ.

Ένας από τους μιναδόρους 
που ηργάζοντο εκεί ήτα ο από 
τη Καλαβρία της Ιταλίας Γκιοβάν 
νι Βόλπι ο οποίος συγχρόνως ή­
το και αρχιπυρουργός και επιστά 
της του εκεί απασχολουμένου 
τμήματος των εργατών. Ο Βόλ 
πι είχε πάντοτε στη τσέπη του 
μία μικρή αγία φιγούρα προστα 
τευμένη με υάλινοπερίβλημα, και 
όταν αύτη δεν ήτο εν τάξει δεν 
επήγαινε απλούστατα να εργα- 
σθή στα έγκατα του βουνού. Α- 
φηγείται ότι κάποτε του είχε σώ 
σει τη ζωή στο παρελθόν.

10. ΤΟ ΦΥΛΑΚΤΟ ΤΟΥ ΓΚΙΟΒΑΝΝΙ
'Υπό Άριστείδου Μιχελιδάκη

ΒΟΛΠΙ
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«Ένα ανοιξιάτικο- πρωινό ως 
αναφέρει ο κ. ΣταΊ’νχώϊζερ, η 
θέλαμε να παρακολουθήσωμε 
τας εις το τούνελ εκτελουμένας 
εργασίας ενδεδυμένοι με ανάλο­
γες ενδυμασίες ντρίλλιννκ, λα­
στιχένια υποδήματα και πλαστι 
κές περικεφαλαίες, αλλ' εσταμα 
τήσαμε στην είσοδο, διότι οι ερ 
γάτοι ήσαν μαζεμένοι απέξω υ­
πό τον Βόλπι και δεν έμπαιναν

μέσα δια να πιάσουν δουλειά. Η 
ρωτήσαμεν αν επρόκειτο περί α 
περγίας αλλά ο Βόλπι ηρνήθη 
την απεργία και είπεν ότι η α­
γία που είχε μαζί του του είχε 
δώσει ένα σημάδι που γΓ αυΥό 
δεν θα ηργάζετο- την ημέρα 'αυ 
τή η ομάδα του». Και εις ερώτη 
σιν του κ. ΣταΊ'νχώ’υ'ζερ ποια 
αγία, τότε τον πήρε κατά μέρος 
από τους άλλους υπό τη σκιά ε­
νός ελάτου 2*® του έδειξε από 
τη τσέπη του σακακιού του ένα 
μικρό αγαλματάκι 6—8 εκατο­
στών της Αγίας Βαρβάρας, που 
,ώς γνωστόν θεωρείται ως προ­
στάτης και πάτρων του πυροβο 
λικού και των με εκρηκτικά ασχο 
λουμένων μιναδόρων, που πρά­
γματι εφαίνετο ότι ήτο υγρόν.

Τότε ο κ. ΣτάΤνχώ'υ'ζερ δια

να μη τον στενοχωρήση, δεν του 
είπε τίποτε διότι ήτο ένας καλός 
και ευσυνείδητος εργαζόμενος 
άνθρωπος, αλλ’ επήνε με το φίλο 
του που τον συνώδευε εις τη δι­
πλανή καφετερία να πιούν κάτι. 
Και μόλις είχαν προφθάσει να 
πιούν ένα εσπρέσσο καφέ, ήλ- 
θεν ένας μηχανικός της εργασίας 
και τους πρότεινεν ότι ήτο τότε 
κατάλληλος ευκαιρία να μπούν 
στο τούνελ και να πάρουν μερι­
κές φωτογραφίες από τη συντε- 
λουμένη εργασία.

Και τότε συνοδευόμενοι από 
ένα εκεί ευρισκόμενο μιναδόρο 
μετέβησαν εις την διανοιγομένη 
σύραγκα και πήραν τις φωτογρα 
φίεςπου ήθελαν. Όταν όμως έφυ 
γαν και βρίσκονταν περί τα 400 
μέτρα από την είσοδο του τού-

νελ, τότε ήκουσαν πίσω τους έ­
να μεγάλο υπόκωφο κρότο από 
κατακρημνιζόμενα λασποχώματα 
με νερά μαζί να τρέχουν από 
την οροφή και τα τοιχώματα. 
Συγχρόνως έτρεχε από το εσω 
ρικό ένας εργάτης και εφώναζε 
«βοήθεια, βοήθεια».

Αμέσως βγήκαν έξω και απέ- 
στειλαν στο εσωτερικό μια ομά 
δα βοήθειας με αντιασφυξιογό- 
νες1 μάσκες και τα- απαραίτητα μέ 
σα πρώτων βοηθειών.

Ως διεπιστώθη αργότερον εΐ- 
χεν αποσπασθή και καταρρεύσει 
ένα μεγάλο τμήμα της οροφής 
και ακριβώς εις το μέρος που θα 
εργαζόντανε οι εργάται και θα 
τους έθαυεν όλους από κάτω 
του. Ευτυχώς υπήρξαν μόνο 
δύο ελαφρά τραυματίαι και ένας

λίγο βαρύτερα που ήταν απη- 
σχολημένσι λίγο μακρύτερα. Ε- 
χρειάσθησαν δε πολλοί ημέραι 
μετά .δια να ξεκαθαρίσουν το μέ 
ρος της στοάς δια να συνεχι- 
σθούν αι εργασίαι.

Φαντασθήτε πόσα ανθρώπινα 
δυστυχήματα θα συνέβσιναν εάν 
δεν παρεμποδίζοντο οι εργάται 
από το Βόλπι και ηργάζοντο μέ 
σα.

Το βράδυ καθόνταν στη καφέ 
τέρια κουβεντιάζοντας μαζί με 
το Βόλπι. Και τότε έβγαλε πάλι 
από τη τσέπη του το αγαλματά 
κι της Αγίας Βαρβάρας που αυ 
τή τη φορά ήτο τελείως στεγνό 
χωρίς δάκρυα, και τους έλεγεν ό 
τι πολλές φορές κατά το παρελ 
θόν του έχει σώσει τη ζωή από 
το επικίνδυνο επάγγελμά του.

Παραπλήσιον φαινόμενον πα- 
ρατηρείται κατ' έτος και εις την 
Νεάπολιν της Ιταλίας εις τον Μη 
τροπολιτικόν Ναόν όπου φυλάσ 
σεται εις δύο φυαλίδια αίμα από 
τον αποκεφαλισμόν του Αγίου Ι­
ανουάριου, αποκεφαλισθέντος 
ως γνωστόν, το 305 μ.Χ. υπό 
του αυτοκράτορος Διοκλητ«α- 
νού, καθώς λεπτομερώς αναφέ­
ρω εις την σελ. 240 του νεοεκδο 
θέντος βιβλίου μου. Το αίμα βε­
βαίως είναι πηγμένον, μέσα εις 
τα δύο φυαλίδια που είναι, αλλά 
3 φορές το χρόνο ρευστοποιεί- 
ται και ιδιαιτέρως τη 19 - 9ου 
που είναι και η επέτειος του απο 
κεφαλισμού του. Εάν όμως κα­
μιά φορά δεν υγροποιηθή τότε 
συμβαίνουν μεγάλα κακά εις την 
πόλη. Όπως συνέβη το 1527 
που υπέστη πανωλεθρία με τη 
πανώλη η πόλις, το 1835 επίσης 
με τη χολέρα και το 1941 με το 
καταστρεπτικόν βομβαρδισμό 
της πόλεως.

Σχετικώς με τα ανωτέρω περί 
στατικά θα αναφέρω και εγώ έ­
να παρόμοιας φύσεως γεγονός

που έλαβε χώραν κατά το βομ­
βαρδισμό του Ηρακλείου κατά 
το ΜάΤο του 1941.

Αμέσως μετά τη κατάληψη 
του Ηρακλείου από τους Γέρμα 
νούς διάφορα ειδικά συνεργεία 
τεχνοπυρουργών Γερμανών 
στρατιωτών εμάζευαν τις μη εκ 
ραγείσες βόμβες από διάφορα 
Μέρη της πόλεως. Είχε πέσει μάλι 
στα μία στο προαύλιο του κάθε 
δρικού ναού του Αγίου Μηνά 
και όταν επρόκειτο να. τη βγά­
λουν το έμαθα και πήγα επί το- 
που. Είχε καρφώσει η μισή στο 
έδαφος και η άλλη απέξω και ήτο 
των 500 κιλών.

Τότε έπιασα κουβέντα με ένα 
εκεί παρευρισκόμενο, αεροπόρο, 
που είχε λάβει μέρος στο βομβαρ 
δισμό και μου είπεν: Ότι είχαν λά 
βει διαταγή να επιτύχουν δια βόμ 
βας την εκκλησία αυτή, αλλά πα 
ρετήρησαν ότι όλες οι ριπτόμε- 
νες βόμβες μόλις έπεφταν άλλα­
ζαν κατεύθυνση και αυτή που 
πέτυχαν στα τελευταία δεν εξερ 
Ράγη.
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ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

]ΐνωνιιια
ΕΟΡΤΕΣ

Σήμερα εορτή του Αγίου Χα 
ραλάμπους δεν εορτάζουν: 
— Ο κ. Χαράλαμπος Κανακάκης 
φαρμακοποιός
—· Ο κ. Χαράλαμπος Ζ. Ανδρου 
λακάκης
— Ο κ. Χαράλαμπος Ανδρουλα- 
κάκης, υπάλληλος ΔΕΗ
— Ο κ. Χαράλαμπος Βαβουρανά 
κης.

Αύριο εορτή Βλασίου Ιερο­
μάρτυρας δεν εορτάζει: |

— Ο κ. Βλάσης Δασκαλάκης Δι 
ευθυντής Εθνικής Κτηματικής 
Τράπεζας Ηρακλείου, λόγω απου 
σίάς.

ΑΣΤΟΡΙΑ
Και τώρα θα γίνει Τέξας
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Ο α ρχι εκτελεστής
ΑΠΟΛΛΩΝ
Οι ασυγκράτητοι
ΚΡΟΝΟΣ
Πέστα... βρωμόστομε
ΟΡΦΕΥΣ
Ηδονικές ανώμαλες
ΟΛΥΜΠΙΑ
Πανικός στα σχολεία

ΙΒΕΡ Μ A Κ Ε Η
Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Φανουράκης Μιχ. παραπλ. κλι 
νικής Ασλανίδη
Σ.Φ. Παπαχατζάκη —Μανδάλε-

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ
Την αγαπημένη μας ανεψιά 

Μαρία Κ. Μαραγκουδακη που 
πήρε το πτυχίο της καθηγήτριας 
των Μαθηματικών συγχαίρομε 
θρεμά και της ευχόμαστε καλή 
σταδιοδρομία.
Μηνάς—Κατίνα Μαραγκουδακη

νάκη έναντι Αρχιεπισκοπής 
Ανοικτό από 08.00—22.00 
Σ.Φ. Μπατάκη —-Ρούσσου 
Δασκαλογιάννη
Ανοικτά από 08.00—20.00

Πλ.

Τσαπάκη Χριστ. Πλ. Κορνά0οι> 
Ζαχαρενάκης Ιωάννης οδ. Γε- 
ρωνυμάκη
Διημερεύουσες και διανυκτερεύ

Βμελταμοι
1-- 1

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
τό άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Αδάμ Μπούμπουρας του Γε 
υιργϊου και της Μαρίας το γένος 
Μπαρμπαντωνάκη γεννηθείς στο 
Ηράκλειο και κστοικών στο Ηρά 
κλειο και η Ευφροσύνη Βολονά 
κη του Στυλιανού και της Κάλλιο 
πης το γένος Μανιαδάκη γεννη- 
θείσα και κατοικούσα στο Ηρά 
κλειο μέλλουν να έλθουν σε γάμο 
που θα γίνει στο Ηράκλειο.

ουσες κλινικές 1ΚΑ. 
Ευαγγελισμός 
Βενιζέλειο 
Βενιζέλέιο 
Ασκληπιείο 
Ιπποκράτειο 
Άγ. Νεκτάριος 
Αλεξανδράκη

ΪΤαΟ)κϋ
Χειρ)κά
Ορθ)κά

Καρδ)κά
Ουρ)κά

Νευρ)κά
Οφθ)κά

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο ΚαλαΊ τζάκης Χαρίδημος 
του Ιωάννου και της Μαρίας το 
γένος Νικολούδη γεννηθείς εις Τυ 
μπάκι και κστοικών εις Ηράκλειον 
και η Αρβανιτάκη Αγάπη του Αν 
τωνίου και της Λευκοθέας το γέ 
νος Μανουρά που γεννήθηκε και 
κατοικεί στο Ηράκλειο μέλλουν 
να έλθουν σε γάμο που θα γίνει 
στο Ηράκλειο.

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 

10-2-83
Σ. - Δ. Κάργατζης Λ. Κνωσού 
Π. Δανδάλης Λ. Δημοκρατίας

ί
 ΓΡΗΓΟΡΗΣ ;!

ΕΜΜ. ΡΟΚΑΔΑΚΗΣ ;
Χειρουργός 1'

'Οφθαλμίατρος <:

ί Διδάκτωρ Ιατρικής Σχο- < [
J λής Πανεπιστημίου Αθη- I [
; νών. ;;

! Δέχεται στό Ιατρείο του 1 [
[ όδός Βικέλα 10 Πλατεία ![
■ Κορνάρου (Βαλιδέ Τζα- ] ’
; μί) καθ' έκάστη 8—1 π. < [
; μ. καί 5—8 μ.μ. Τηλ. Ί- ]'

ατρείου 224518 — οί-
; κίας 289494. !'

Π. ΛΟΓΟΘΕΤΟΥ 
— ΜΑΡΑΚΗ

Κυταρολόγος - Παθολο­
γοανατόμος

Δρ. Πανεπιστημίου 
Αθηνών

Δέχεται πρωί 11—η μ.μ., 
απόγευμα 5—8 μ.μ. εκτός 
Σαββάτου, Βικέλα 39, 5σς 
όροφος (πιο πάνω από 
την Κλινική «Μεγαλόχα­
ρη»), Τηλ. 244428.

1—25

Ι
ΝΤΑΙΖΗ :!

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ I'
ΝΥΦΙΚΑ ; :

ΒΑΠΤΙΣΤΙΚΑ < !

ΠΑΙΔΙΚΑ

ΜΠΟΜΠΟΝΙΕΡΕΣ 1

ΛΑΜΠΑΔΕΣ - ΔΩΡΑ ί ’ 
Πλατεία Κορνάρου 37 ί । 

2ος όροφος - Ηράκλειο ''

MIX. £. ΛΕΝΙΔΑΚΗΣ ;ί 
Χειρουργός— ωρλ) λόγος !*

1 ’ Επιμελητής Ωρλ)λόγος < [ 
I * κλινικής Βενιζελείο» Νο ] > 
J > σοκομείου τ. εσωτερικός < I 
1J βοηθός ω.ρ.λ. κλινικής I [ 
1 · νοσοκομείου παίδων ΑΓ. ' > 
;, σοφία. ;;
ι [ Δέχεται 8—9 π.μ. και 5— I > 
I; 8 μ.μ. Σάββατο 8—1 μ.μ. ;!
1, στο ιατρείο του Μ. Μου- < 
ί [ σούρου 20 (έναντι Πανα ] > 
J > γιος Σταυροφόρων) τηλ. <! 
< I ιατρείου: 244371. J' 
< 1—25 i

1—SO

ΙΩΑΝΝΗΣ Κ. ΚΥΡΙΜΗΣ 
Οφθαλμίατρος 

τέως Δ)ντής Οφθαλμό· 
λογικής κλινικής Γενικού 
Στρατιωτικού Νοσοκο­
μείου 'Αθηνών.
Δέχεται καθημερινώς καί 
έπί συνεντεύξει πλήν ά 

πογεύιματσς Τετάρτης 
καί ΣαιβιβΙάτου εις τό έπί 
τής όδόύ Ζωγράφου άρ. 
3 ιατρείο του (Πλ. Δα 
σκαλαγιάννη). Συιμιβεβλη 
μένος μετά τών Τραπε 
ζών, Δημοσίων Ύπαλλή 
λων, OTE, κ.λ.π. ΤΑΞΥ.

ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ 
Ε)Γ - Ο)Γ

• ΜΙΝΟΣ
• ΑΡΙΑΔΝΗ

• ΚΝΩΣΟΣ 
Κάθε μέρα 

Κρήτη - Πειραιά - Κρήτη 
Τηλέφωνα Πρακτορείου: 
224304 — 224305

ΜΙΧΑΗΛ 
Μ. ΚΑΤΑΠΟΤΗΣ

ΙΑΤΡΟΣ
Είδκός

Πνευμονολόγος
Χπιρομετρικόν Έργαστή- 
ριον. Έλεγχος άναπνευ- 
στικής λειτουργίας. 'Ο­
δός Β ικέλα 17, Πλ. Κορ 
νάρου. Τηλ. Ιατρείου: 
288222.

ΜΑΝΩΛΗΣ Ε ΧΟΥΡΔΑΚΗΣ |
ΧΕΙΡ. ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ |

Ιδομενέως 30 ί >
(λίγο πιο κάτω από το «ASTORIA») ’ >

I Δέχεται καθ' εκάστην 8—1 π.μ. και 5—8 μ.μ. ’ I
; Τηλ : 241-631 f

ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΤΕΞΑΣ
Με τον Μπαντ Σπένσερ

t «ΚΡΟΝΟΣ»
Ωρα εναρξεως 4 μ.μ. Τηλ. 283070

ΠΕΣΤΑ ...ΒΡΟΜΟΣΤΟΜΕ
Α Προβολή 

Με τους πρωταθλητές του γέλιου 
Στάθη Ψάλτη, Ν. Ρίζο, Κοίτη Φίνου

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
ΩΡΑ ΕΗΑΡΞΕΩΣ 4 μ.μ. — ΤηΛ. 2ΒΕ921 — 2832» 

ΣΉΜΕΡΑ
Ο ΑΡΧΙΕΚΤΕΛΕΣΤΗΣ

Με τον αμείλικτο άσσο της δράσης Τσάρλς Μπρόνσον

ΟΙ ΑΣΥΓΚΡΑΤΗΤΟΙ
Μια εκπληκτική περιπέτεια πρωτοφανούς αισθησιασμού και 
δράσης. Με τους Έρνεστ Μπόργκ Ναίν Μαρεν Τζέσεν.

«ΟΡΦΕΑΣ»
Έναρξη ώρα 4 

ΗΔΟΝΙΚΕΣ ΑΝΩΜΑΛΕΣ 
Αύστηρώς Ακατάλληλ·

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Μια ταινία σοκ για τη νεολαία 

ΠΑΝΙΚΟΣ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ 
Γιάννης Βόγλης — Μαίρη Χρονοπούλου

Το περιβαλλοντικό σχολείο
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΑΣΚΑΛΩΝ 
«ΝΙΚΟΣ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣ»

Η ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ
TON ΜΝΗΜΕΙΩΝ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ

Ή περίπτωση τής Κρήνης 
Μοροζίνη (Λιοντάρια) στά Ηράκλειο 

τοβ ΚΩΣΤΑ ΖΕΡΒΑΝΤΩΝΑΚΗ 
Μεταλλειολόγου Μηχανικού

Πέμπτη 10 Φεβρουάριου 1983

ΕΡΤ 1
5.45 Ο ταχυδακτυλουργός
6.00 Το δάσος του ονείρου
6.30 Ειδήσεις
6.40 Η Κύπρος κοντά μας
6.55 Μουσικές στιγμές
7.15 Πυραμίδα
7.55 Ντοκυμανταίρ
8.30 Μπένυ Χίλ
9.00 Ειδήσεις
9.50 Ελληνική ταινία

11.20 Η κάθοδος
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2

5.00 Κινούμενα σχέδια
5.30 Ιστορικές μνήμες
6.00 Ειδήσεις
6.30 Ελλάδα και θάλασσα
7 .00 Ενημέρωόη αγροτών
7.30 Δύο κορίτσια με 

προβλήματα
8 .00 Προβολές
8.30 Μάρτιν Λούθερ Κινγκ
9.30 Ειδήσεις

10.00 θεατρικό μονόπρακτο
11.00 Εκλεκτές σειρές
12.00 Ειδήσεις

. «·ημ(κι« “ΠΑΤΡΙΣ,, 
UletTHtlA · ΑΚΤβΤΗΤΚ 
ΛΛβϊ. ΜΥΚΒΗιΛΤΗΙ 

Αβάς Λάπηη

f n»®HT*H«H0I ΤΥΠΟΓΚΑ·«ΙβΥ 

t «ΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΗϊ
ΟΚΟ» H»*UTOV 1»

MSAKAEIOH · KPHTHt

-, ■

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ ΜΕΝΤΙΟΥΜ 
BAN ΑΧΜΙΕΤ. Διεθνούς φήμης 
της Ανατολής για πρώτη φορά 
στα Ηιράκλειο. Ο γιος του Α- 
χμέτ Χότζα. Δίπλωμα και βρα 
βίε» τηλεπάθειας για όλα τα 
προβλήματα που σας απασχο­
λούν. Πρωτοφανής μαντική ιικα 
νότητα μεταψυιχοερευνητική ε- 
ταΐίριία Ελλάδος. Προβλέπει αι 
σθηματικά, επαγγελματιικά, υ­
γεία αμφιβολιών προβλέψεις. 
Δέχεται από 9—1.30 π.μ. και 
5—9 ιμ.μ. μΟνο με τηλεφωνικό 
ραντεβού κάθε μήνα από 1 έως 
20 του μηνάς. Διεύθυνσις Κό 
σμων γωνία και 1866 αριθ. θ 
1ος όροφος τηλ. 225813 Ηρά· 
«λείο και ΒαισιΛϊσσης ’Ολγιας 
159 τηλ. 031-827718 θεσσαλο 
νίκη.

«...Ένα νέο εκπαιδευτικό σύ­
στημα ικανό να διαμορφώνει συ 
νειδητούς πολίτες με γνώσεις, ευ 
αισθησία, φαντασία και επιγνω 
ση των σχέσεων που τους αυνδε 
ουν με τα φυσικό και ανθρωπογε 
νες περιβάλλον, έτοιμους να πρσ 
τείνουν λύσεις και να μετέχουν 
στη λήψη και την εκτέλεση απο 
φάσεων». UNESCO.

Εδώ η λέξη περιβάλλον χρησι 
μοποιείται με την έννοια του χω 
ρου, που περιβάλλει μια σειρά 
από δραστηριότητες. Το σχο­
λείο, λειτουργώντας σαν ο προ 
θάλαμος για το πέρασμα από το 
σπίτι σ' αυτό τον ευρύτερο, χώ 
ρο, θα πρέπει να δώσει στο παι 
δί κάποιες δεξιότητες (παρατήρη 
ση, κρίση, αντενέργεια) μαζί μ' έ 
να σύνολο γνώσεων που θα του 
επιτρέψουν να επιβιώσει μέσα 
στις αφιλόξενες περιοχές.

Η εναρμόνιση με το περιβάλ­
λον είναι απαραίτητη προ'υ'πό- 
θεση για την ισορροπία κάθε ορ 
γανισμού, πολύ περισσότερο για 
τον άνθρωπο και ειδικά για το 
παιδί που είναι δεικτικό σε κάθε 
επίδραση και έχει μειωμένη ανθε 
κτικότητα και αντίσταση. Πολ­
λοί σήμερα λένε πως το πρόβλη 
μα δεν είναι το σχολείο, αλλά η 
νεολαία που είναι αδιάφορη. Αυ 
τοί, σίγουρα αντιπαρέρχονται μ' 
αναθέματα το πρόβλημα. Οι νέ 
οι σήμερα απλά αμφισβητούν το 
πρότυπο του καλού μαθητή που 
ξενυχτά παπαγαλίζοντας σω- ■ 
ρούς άχρηστων γνώσεων κι αυ | 
τό που σίγουρα τους ενδιαφέρει 
είναι οι γνώσεις που τους λύνουν 
καθημερινές απορίες και τους βο 
ηθούν να καταλάβουν τι γίνεται 
γύρω τους, θέλουν να εξοικειω 
θούν με το περιβάλλον τους — 
φυσικό, ανθρωπογενές, κοινωνι­
κό, ιστορικό και αισθητικό. Επο 
μένως είναι επιτακτική η ανάγκη 
να μάθουμε στο παιδί το χώρο 
που θα ζήσει να το κάνουμε να 
τον αγαπήσει — και δεν μπορεί ν' 
αγαπήσεις κάτι, αν δεν το ξέρεις 
και μάλιστα καλά.

Συνοπτικά μπορούμε να ορί­
σουμε την περιβαλλοντική εκπαϊ 
δευση σαν το άνοιγμα του σχο 
λείου στη ζωή. Τώρα υπάρχουν 
δύο ερωτήματα: 1) Τι θα διδά 
ξουμε και 2) Πως θα το διδάξου 
με. ι

Στο πρώτο ερώτημα έχουμε ή 
δη απαντήσει, θα το διδάξουμε 
για το περιβάλλον, θ’ αναλύσου 
με ό,τι συνθέτει το χώρο μέσα 
στον οποίο κινείται και ζεί μαζί 
με τις απαραίτητες γνώσεις και 
δεξιότητες, ώστε να λειτουργεί 
μέσα σ' αυτόν χωρίς άγνοιες και 
φόβους που προκύπτουν απ’ αυ 
τές.

Και πως θα το διδάξουμε; Εΐ 
δόμε ότι εκτός από κάποιες γνώ 
σεις πρέπει να δώσουμε στο παι 
δί και κάποιες δεξιότητες. Αυτές 
θ' αποκτηθούν μέσα από τις ενέρ 
γείες και την πρακτική για την 
απόκτηση της γνώσης. Η βασική

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΓΑΛΛΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ

ΑΘΗΝΩΝ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Η διάλεξη της Κυρίας Ελένης Κυπραϊου που εί­

χε ορισθεϊ για σήμερα Πέμπτη 10 Φεβρουάριου 

στη Βασιλική του Αγίου Μάρκου, αναβάλλεται 
λόγω ασθένειας της ομιλήτριας.

θα γίνει την Πέμπτη 17 Φεβρουάριου την ίδια 
ώρα και στην ίδια αίθουσα.

ΠΡΟΤΥΠΟΝ ΚΕΝΤΡΟ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ
Τάσος Αντωναράκης

Ανδρονίκη Κουμπάρου - Αντωναράκη
(Ειδικευμένη εις το Νοσ. θώρακας Αθηνών)

Γενική Φυσικοθεραπεία 
Αποκατάσταση Αναπνευστικών Παθήσεων. 

Αποκατάσταση Αθλητικών κακώσεων 
Εγκεφαλικές παραλύσεις (Σπαστικά)

Μάρκου Μουσούρου 20 
(έναντι Παναγίας Σταυροφόρων) 

Τηλ. Ιατρείου 243740, Οικίας 244133

I ΓΕΩΡΓΙΑ ΣΚΑΝΔΑΛΑΚΗ
<; ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ <;

1
SITAM ΙΤΑΛΙΑΣ

Σπουδές μόδας για την σύγχρονη γυναίκα. Πα- ;: 
ραδίδονται μαθήματα κοπτικής, ραπτικής, πα- <; 
τρονίστ, μοντελίστ. ; >

Υπεύθυνη Διδασκαλία ;'

ΓΕΩΡΓΙΑ ΣΚΑΝΔΑΛΑΚΗ * ί

Επίσης αν θέλετε να αποκτάτε πάντα τα μοντέ- ; 
λα της αρεσκίας σας και με σημαντικό κέρδος, ελά- ;! 
τε στο εργαστήριο Ελευθέρων Σπουδών '!

ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΣΚΑΝΔΑΛΑΚΗ f

Διαθέτομε πατρόν για όλα τα σώματα. <;

Επίσης αναλαμβάνουμε και το κόψιμο του υφά ] · 
σματος σας, τελειώνοντας το εσείς, χωρίς καμμία 
δυσκολία.

Και κάτι πιό σημαντικό: !;

Τέλεια εφαρμογή χωρίς πρόβα! J'
Τηλεφωνείστε 234-803Βικέλας 15 — Ηράκλειο. ;!

παιδαγωγική μέθοδος της περι­
βαλλοντικής εκπαίδευσης, δεν εί­
ναι παρά μια συνεχής σειρά από 
κύκλους στις τρεις βασικές πηγές 
της γνώσης, αντί της μιας που δε 
σπάζει στο παραδοσιακό σχολείο 
περιβάλλον, βιβλία, άνθρωποι.

Κάθε καινούργιος κύκλος έχει 
τα δεδομένα από τον προηγούμε 
νο και επομένως έχουμε ένα συνε 
χές ποιοτικό ανέβασμα. Αναλυτι 
κότερα, στην περιοχή περιβάλ­
λον το παιδί παρατηρεί και εντο 
πίζει μόνο του τα προβλήματα, 
φωτογραφίζει και σκιτσάρει, ανα 
πτύσσοντας την παρατηρητικό­
τητα και τη φαντασία του. Δήλα 
δή, αρχίζει η διαδικασία για την 
απόκτηση της γνώσης, ακολου­
θώντας τη φυσιολογική πορεία 
της ανθρώπινης ανάπτυξης μέσα 
στους αιώνες. Ο άνθρωπος έμαθε 
παρατηρώντας στο φυσικό του

I > ΜΙΧΑΛΗΣ ΗΛ. ; * 
J> ΚΙΟΥΡΤΖΟΓΛΟΥ <;
] > Μαιευτήρ - Χειρουργός < 
< Γυναικολόγος J>

! Έγκατεστάθη >
[ στό Ηράκλειο 1 ί 
> καί δέχεται κάθε μέρο ί [ 
I στό Ιατρείο του ] > 
; ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ «ΜΗΤΕΡΑ» < [ 
I Γερωνυμάκηΐΐ ]·
’ Τηλέφωνα: ’ ί

’ Ιατρείου 
Οικίας 
«ΜΗΤΕΡΑ»

234-993
287-262
234-707

;: ΚΥΡΙΑΚΟΣ |
<; ΠΑΠΑΚΥΡΙΑΚΟΥ
< ' Γενικός Χειρουργός γ
< [ Μετεκπαιδευθείς εις Άγ- 1! 
] > γλίαν έπί 6ετίαν. Έπιμε- ί; 
<! λητής Βενιζελείου Νοσο- J ί 
! [ κομείου 'Ηρακλείου. < [ 
; ι θεραπεία κιρσών (φλεβΐ- J1 
ι[ τιδων) καί αιμορροΐδων
J · μέ ενέσεις. I [
< ! Δέχεται στό 'Ιατρείο του ] । 

[ Πλατ. Άγ. Αικατερίνης < [ 
> Νο 333 (όπισθεν ιερού 
[ έκκλησίας).
• Καθημερινά άπό 8—9 π. '!

<; Τηλ. 242378. <

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
I. ΣΕΓΡΕΔΑΚΗΣ 

'Οδοντίατρος 
Δέχεται καθημερινώς ά- 
πό 9—1 π.μ. καί άπό 
5—8,30’ έκτΰς Σαββάτου 
εις τό ΊατρεΓον του Γιαν 
νιτσών 3 (α' όροφος), 
Βαλιδέ Τζαμί.

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 
Γίνεται γνωστό άτι: Ο 
χειρουργός - ουρολόγος 
DR. Μακριδάκης Σταύ­
ρος» αποχώρησε οριιστι 
κά από την κλινική «ΑΓ. 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ», θα δέχρται 
από 15.1.1982 στο ια­
τρείο του στην οδό X.

ΤρίΝΟύπη και Αθηνάς 
(γωνία). Τηλ. Ιατρείου 
220848. Σΐπιτιού 283898

ΣΤΑΥΡΟΣ 
ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗΣ 

ΜΑΙΡΗ 
ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΑΚΗ 

— ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗ 
Χειρ. Οδοντίατροι 

Παναιρους 3 Ηράκλειον, 
(έναντι Αίγ. Μηνά) 

Δέχονται: 8,30 — 1 καί 
5—8, τηλ.: 201-451.

περιβάλλον, το πέταγμα των που 
λιών, την κίνηση των ψαριών κ. 
λ.π.

Στα βιβλία το παιδί ψάχνει για 
να βρει απαντήσεις στα ερωτή 
ματα που του δημιούργησε η 
παρατήρηση, δεν υπάρχει η γνώ 
ση «κονσέρβα» του σχολικού βι 
βλίου, που τη βρίσκει έτοιμη. Παι 
δαγωγικά, είναι σ’ όλους γνωστό 
ότι η γνώση που αποχτιέται μετά 
από αναζήτηση, εγγράφεται σω 
στά και παραμένει στη μνήμη για 
μεγάλο χρονικό διάστημα. Έτσι 
το παιδί που μισούσε το βιβλίο 
σιγά - σιγά εξοικειώνεται μαζί 
του, το ανακαλύπτει και τελικά 
το αγαπά γιατί το βοήθησε να 
λύσει τις απορίες του.

Τους ανθρώπους τους χωρίζου 
με σε δύο κατηγορίες γιατί παί 
ζσυν διαφορετικό Παιδαγωγικό 
ρόλο: α) στους ειδικούς και β) 
στον πολύ κόσμο.

Η προσέγγιση με τους πρώ­
τους λύνει το βασικό πρόβλημα 
της αντικειμενικής δυσκολίας του 
δασκάλου να ξέρει τα πάντα και 
φέρνει σ' επαφή με το παιδί επι 
στήμες και τέχνες, άγνωστες και 
εξοστρακισμένες απ’ τρ σχολείο, 
αλλά κι από την ίδια τη ζωή (Αρ 
χιτεκτονική, οικολογία, κινήματα 
γράφος, θέατρο, μουσική κλπ.)

Η προσέγγιση με τους δεύτε­
ρους απελευθερώνει στα μάτια 
του παιδιού το θησαυρό της λα 
Γκής γνώσης και παρατήρησης, 

που είναι εμπειρικός, αλλά πολύ 
πλούσιος. Ταυτόχρονα πετυχαί­
νει ο βασικός στόχος: η πρώτη 
αυτόνιμη επαφή του παιδιού με 
τον κοινωνικό χώρο, η διερεύνη 
ση της συμμετοχής του στα κοι 
νά, καθώς και ο προβληματισμός 
του πάνω στα θέματα της επι- 
καιρότητας με τελική κατάληξη 
κάποια αλλαγή της στάσης του 
απέναντι στον κόσμο. Ήδη, έχει 
αρχίσει να γεννιέται ο αυριανός 
ενεργός πολίτης, που δε δέχεται 
ν’ αποφασίζουν άλλοι γι’ αυτόν 
και «ερήμην» του.

«Περίβαλλοντική εκπαίδευση» 
Δ. Κωστόπουλου.

—3ο (τελευταίο)
δ. Συμπεράσματα
Με δάση τά δσα πρααναφέρ 

θηκαν συνάγεται τό συμπέρΙασ 
μα δτι τό μνηιμειιο είναι εκθέτο 
στήν δρασηι διαφόρων φυσικοβι 
οχημτκών άλυσιδωτών καταλυ­
τικών δράσεων πού δημιιουργή 
θηκαν άπό τήν πρόσφατη έπέμ 
βάση στό μνημείο καί στον πε 
ιριβάλλοντα χώρο καί όφείλον 
νται στήιν μόλυνση τοϋ μικρό 
περιβάλλοντος τοϋ έν λόγω χώ 
ρου. Γιά τήν διάσωση τοϋ μνη­
μείου άπό τήν προϊούσα φθορά 
θά πρέπει νά συνταχθει σύνθε 
τη μελέτη άπό όμάδα έξειδικευ 
μένων επιστημόνων. Μιά τέτοι 
α ολοκληρωμένη μελέτη θά προ 
τείνει μεθόδους καί μέτρα κα 
θαρισμοΰ τοϋ μνημείου (νά φύ 
γϊι τό μαύρισμα) προφύλαξης 
αυτού απο τό μολυσμένο περί 
βαλλον (π.χ. επικάλυψη μέ ει­
δικές ρητίνες ή' άλλα κατάλλη 
λο χημικό) τήν ύδραυλική ρύ 
θμιση τής ροής τοϋ νερού 'σα 
στό μνημείο τήν κυκλοφοριιακή 
ρύθμιση γύρω άπό τον χώρο 
τοϋ μνημείου κα! άλλα εξυγεια 
ντΓκά μέτρα.

Μέ τό παραπάνω άρθρο θί­
ξαμε μόνο τά προ&λήματα τής 
καταστροφής τών άρχαίων τής 
Κρήνης μό σημειακές παρατη­
ρήσεις μας σ ενα αξιόλογο πα 
σίγνωστο διεθνώς μνημείο τοϋ 
Ηρακλείου. Θά πρέπει τέλος 
νά σημειώσουμε δτι μόλις πρό 
σφατα τό υπουργείο Πολιτίσ 
μου δχει άρχίσει νά άντιλαμβά 
νεται καί νά άντιμετωπίζει τά 
προβλήματα αυτά στις σωστές 
τους διαστάσειις. "Ετσι ό γένι 
κός γραμματέας τοϋ Υπουργεί 
ου Πολιτΐισ]μοϋ Αριχτέκτονας. 
Μιχάλης Δωρής συγκρότησε 
πρόσφατα όμάδα εργασίας γι 
α τό νέντοπισμό άτνίσταιχων 
προβλημάτων στήν Κνωσσό. Αν 
τίσποιχα μελετήθηκε σέ πρώτη 
Φάση τμήμα τών Ενετικών τει-

χών οπήν οδό Μποφόρ καί άκο 
λουθειται μ ιό διαδικασία όρισ 
τικής μελέτης (διάνοιξη γεωτ 
ρήσεων, εκσκαφή για τή διβνέ 
ργεια άκτινασκοστίσεων, κ.λ.ττ) 
πριν την έπέμβαση για την ό- 
στοία αξίζουν συγχοφητήρτα 
στους αρμόδιους Μηχανικούς 
του Υπουργείου αυτού. Σχετι­
κά προβλήματα για τά Ένετι 
κά τείχη Ηρακλείου (χηιμΐικά, 
βιολογικά φυσικαμηχανική κα- 
ταστροφή) άναφέρθηκαν στό Ε 
Διεθνές Κρηπολογικό Συνέδριο 
άπό την Αρχιτέκτονα Αίκαπερί 
νη Καλλίτισα. Τό γενικό λοιπόν 
συμπέρασμα πού συνάγεται ά­
πό τό άρθρο αυτό είναι δτι μι 
ά επέμβαση σ ενα μνημείο ό­
ταν δέν γίνεται ύστεροί άπό αυ 
στηρές καί τεκμηιριωμέινες προ 
μελέτες καί οπή συνέχεια όριισ 
τική μελέτη έφαρμογής μπορεί 
ινά οδηγήσει ακριβώς στό άντί 
θετό άποτέλεισμια άπό εκείνο 
πού έπιδ ι ώκεται.

Δηλαδή στην άμεση διιαλυτο 
ποίηση καί καταστροφή τοϋ 
μνιγμείου άντί τοϋ «έξευγενισ- 
,μοϋ» του. Καί μπορεί 6έ6«ιιια 
στην μικρή πλατεία τών λιιον- 
ταριών τοϋ Ηράκλειου, μέ τό ά 
δέξιο συντριβάνι του νά δηιμι 
ουργειπαι τό ψευδαίσθηιμα δτι 
ό Χάνδακας είναι μιά πόλη ευ 
ημεροΰσα μέ άφθονο καθαρό, 
(άλλά σκληρό) νερό, τό μαυρι 
σμένο δμως πρόσωπο τών λιο 
ινταριών τό χορταριασμένο στη 
θσς τοϋ σώματός Καί ή έξΙαλ 
λοιωμέινη μορφή τών νεραιδών 
τών ερώτων καί τών ημίθεων θε 
ών πού διακιοσιμοΰν τό μνηιμειιο 
σοϋ δημιουργούν μιά άλλη αΐ 
σθηση πού σέ γιεμίζειί λύπη με 
λαγχολία καί άπογόήτέύση.

Ο συντάξάς
ΚώσΤας Ζερθαντωνάκης 
Μεταλειολόγος Μηχανικός 
Φοιτητής ΑρχαιιολοΙγίας 
Καθηγητής Γεωλογίας 
ΦωτογρΙαφίες

ΚΩΝ. I. ΔΑΤΛΑΚΗΣ
Χειρουργός— 
Οδοντίατρος

Δέχεται Έβανς 15 
από 9—12 π.μ. 5.30—8.30 
και επί συνεντεύξει.
Τηλ. ιατρείου: 222070

» οικίας: 234418

> ΝΙΚΟΛΑΟΣ < 
> Γ. ΠΕΤΟΥΣΗΣ <
> Χειρ. Ορθοπεδικός <[
J Δέχεται έπί τής όδού Κα- J ► 
’ τεχάκη — Μονής Οδηγη- 
ί τρίας 14 (Ντερμιτζίδικα), ! * 
[ 9—11 π.μ. καί 5—8,30 ]> 
> μ.μ. τηλ. 241484. Οικίας <[ 
; 241873. ;>

ΣΤΑΥΡΟΣ ;;
ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗΣ ί' 

; ΜΑΡΙΑ ’'
; ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΑΚΗ ! [

— ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗ
Χειρουργοί ί

Ι Οδοντίατροι ' I
! Δέχονται στό Ιατρείο ; i
[ τους όδός Πανάρους 3 !; 
’ (άπέναντι άπό τήν πλα- ] ι 
; τεία Αγ. Μηνά) άπό 8, ';

θημερινώς. Τηλ. 281151.
1—25

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ — ΠΑΡΑΨΥΧΟΛΟΓΟΣ

ΜΕΝΤΙΟΥΜ
Διπλωματούχο βραβευμένο Μέντιουμ με διεθνή ακτινοβολία 

Οριστική λύση σε οποιοδήποτε πρόβλημα 
(αισθηματικό, οικογενειακό, επαγγελματικό) 

σας απασχολεί.
Δέχεται κατόπιν τηλεφωνικού ραντεβού 

Τηλέφωνο 243607.

ΜΕΝΤΙΟΥΜ

ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗ
Δέχεται στα Χανιά 

καθημερινώς 

Κουνουπιδιανά Ακρωτηρίου 
Τηλ. 64542 

και στο ΗΡΑΚΛΕΙΟ

μόνο με ραντεβού.

KRETA MOTORS 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Στις παλιές τιμές και σε περιορισμένο αριθμό 

διατίθενται Αυτοκίνητα - Φορτηγά

ZEBRA —DAIHATSU
του μισού τόννου.

ZEBRA — Το καύχημα της ΕλληνοΤαπωνικής τε­

χνολογίας.

ΔΥΝΑΤΟ — ΟΜΟΡΦΟ — ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ 

Τηλεφωνήσατε: 225.212

1
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ |

<; Εις άνεγειρομέναζ πολυκατοικίας ; >
ί; ΑΡΙΣΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ;!
;> Η τοποθεσία τών πολυκατοικιών, ή άνεσις χώρων 
; > τών διαμερισμάτων, ή προσεγμένη εργασία καί ή 
<! τιμή των ΣΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΝ. 3 >

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ:
ΕΥΑΓΓΕΛΟΝ ΦΩΤΕΙΝΑΚΗΝ

' [ Πολιτικόν Μηχανικόν — Διπλωμ. Ε.Μ.Π. ; ·
Λεωφόρος Δικαιοσύνης 51 Τηλ. 286-211

I
 ΠΡΟΣΟΧΗ

Οικοδομικές Επιχειρήσεις

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ;!Διαμερίσματα σί πολυκατοικία λούξ κατασκευ- ;! 

ής στήν ώραιότερη περιοχή τού Ηρακλείου στόν ;; 
; Μασταμπά, ανάμεσα στά πεύκα. Η άριστη έργα- < [ 

!; σία καί ή τιμή σάς ενδιαφέρουν άμεσα. Πληροφ. !; 
I > Έβανς 69, γ’ όροφος, τηλ. 235-612. ;;

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΟΔΟΠΟΙI ΑΣ
;; ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ, ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ;
!; Εκτελούνται υπεργολαβίες εκσκαφών, ασφαλ- ;
I; τικών εργασιών κ.λ.π. Τιμές λογικές. Τηλ. 285-793, f
]: 243-879 ώρες Γραφείου. |

Ευαγγελία Νικηταρά

ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΣΠΓΠΑ

εβανς 34 1ος οροφος τηλ. 23 31 67 *

ηράκλειο

I; ΟΙκοδομικέ^ "E^ixeipAosm I;
ί X. ΛΥΔΑΚΗΧ - Γ, ΖΥΝΛΤΣΑΚΗ3

Δίπλ. MfrpccmKffi! ΒΜΠ.
Π9ΛΟΥΝΤΑ(« ΔιαμβρΙσματα 

Καταστήματα . Γραφεία
Πληροφορίες Πλατ» Ελευθερίας 2 

Τηλ, S89296 - 835118

I. &Γ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ Ο. Η

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ'
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΡΝ!

ιιωλοϋντα»; ΓΡΑΦΕΙΑ - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΑ»

Δεκτά Δάνεια. Πληροφορίες τηλ. 221755
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ϊ

’! ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
ΚΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΣΤΕΓΕΣ S

;> σε αναγειρόμενες κεντρικές πολυκατοικίες !·
< [ κοντά στην Πλατ. Κορνάρου και στο
< ; Πάρκο θεοτοκόπουλου (ΟΤΕ) <

ΧΑΡΙΤΟΣ ΘΕΟΧ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ
< ; ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ;>
; ί Μεραμβέλλου 12—16 — Τηλ. 235372 ;

1
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ δύο κοπέλλες για 
πώληση προΤόντων ευρείας κα 
τάναλώσεως. Τηλ. 288469 ώρες 
γραφείου.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ από ιδιώτη ή τουρι 
στικό γραφείο βίλλα πολυτελούς 
κατασκευής παραθαλάσσια κον 
τά στο Ηράκλειο άνω των 3 υ 
πνοδωματίων για ενοικίαση ή α 
γορά. Πληροφ. τηλ. 243783.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ συνεταίρος για του 
ριστικό μαγαζί στο Λιμάνι Χερ 
σονήσου. Τηλ. 287125.

(Ζ998) 1—6
Οικογενειάρχης 32 ετών διαθέ 
των Ι.Χ. αυτοκίνητο καινούργιο 
ΖΗΤΕΙ εργασία από τις 8.00 έ 
ως 3.00 μ.μ. Τηλ. 242657.

(Ζ990) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ για το διαφημιστι 
κό τμήμα νέου περιοδικού δύο 
άτομα που να μπορούν να επισκέ 
πτονται επιχειρήσεις της πόλεως 
και να συζητούν τη διαφήμιση 
τους. Πληροφ. τηλ. 286641 ή 

242864
(Ζ986)

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΙΙΑΡΑΔΙΔΩ Αγγλικά κατ’ οί­
κον. Απόφοιτη Αμερικάνικου 
Κολεγίου. Τηλ. 222898.

(Δ838) 1—10
ΘΕΛΩ συνεργάτες με κεφάλαιο 
το λιγότερο 500.000 Δεκτές μό 
νο σοβαρές προτάσεις.

Τηλ. 244077.
(Δ839) 1—2

ΕΠΙΣΚΕΥΑΙ ΤΗΛΕΟΡΑΣΕΩΝ 
κατ' οίκον. Ταχεία εξυπηρέτηση 

Τηλ. 288683 
(Δ837) 1—10

ARE YOU AT THE FIRST 
CERTIFICATE LEVEL? ARE 
YOU INTERESTED IN EN­
GLISH CULTURE (POETRY, 
MUSIC, HISTORY)? IF SO A 
NEW COURSE IS STARTING 
THIS SATURDAY 12TH FE­
BRUARY, LASTING FOR 10 
WEEKS AT «CHRONAKIS 
SCHOOL OF LANGUAGES». 
PLEASE RING 244370 WOR­
KING HOURS.

(Δ840) 1-A
ΕΠΙΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ ρούχων. Αν 
δρικά, γυναικεία, παιδικά στενέ 
ματα, φαρδέματα κ.λ.π. Καρτε- 
ρού 23 (Ψαράδικα) 1ος όροφος 

Τηλ. 241646—241155
(Δ841) 1—6

ΝΕΟΣ αναλαμβάνει την τήρηση 
λογιστικών βιβλίων στο σπίτι 

I του. Πληροφ. τηλ. 232058.
(Δ836) 1—6

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός
I παραδίδει μαθήματα σε μαθητές 
| Γυμνασίου —Λυκείου στο σπίτι 
I Τηλέφ. 231976.

(Δ833) 1-4
ΦΟΙΤΗΤΗΣ της Φυσικαμαθημα 

| τικής παραδίδει στο σπίτι σας, 
μαθήματα Φυσικής, Χημείας, 

I Μαθηματικών, για μαθητές Γυ 
μνασίου—Λυκείου. Τηλ. 224554 
από 6—9 μ.μ.

(Δ831) 1—5
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με υψηλή με 
Γαδοτικότητα και πείρα αναλαμ­
βάνει υπεύθυνα μαθητές Δημοτι 
κρύ—Γυμνασίου—Λυκείου. Απο 
τελέσματα εκπληκτικά. Τιμή πο 
λύ συμφέρουσα. Η αμοιβή μετά 
την επιτυχία.
Τηλ, 221352 από 5—10 μ.μ.

(Δ835) 1—2
H κυρία Τζαγκαράκη Κατερίνα 
σπουδάσασα εις το εξωτερικό, 
ΠΑΡΑΔΙΔΕΙ μαθήματα φωνητι 
κής Μουσικής και ορθοφωνίας. 
Πληροφ. τηλ. 236135.

(Δ827) 1—8

ΛΣΤΡΟΛΟΓΟΣ — 
ΜΕΝΤΙΟΥΜ

ALHADI - OMAR
Δίνει λύση σε όλα 
προβλήματα. Απαντά 
οτιδήποτε θέλετε με

τα 
σε 
το

ποσόν των 500 δρχ. συν
γραμματόσημο 
ως. Γράψατε: 
ΡΕΘΥΜΝΟ.

(Α829)

απαντήσε- 
ΒΟΧ 2—

1—5

ννιΛΜΑΛΛΛΛ/ΙΜΛΛΜΑ*/ 
ΝΕΟΣ ηλικίας 30 ετών, εμφανί 
σιμός, με αξιόλογο θέση στο Δη 
μόσιο, μόνιμος κάτοικος Ηρα­
κλείου ελλείψει γνωριμιών, Ζη 
τά νέα ευπαρουσίαστη, αναλο­
γών προσόντων, κατά προτίμη 
ση υπάλληλο ή εκπαιδευτικό. Δε 
κταί μόνο σοβαροί προτάσεις. 
Γράψατε δια κ. Γ.Α. Παπαδάκη 
Ταχ. Θυρίδα 207 Ηράκλειο.

(Δ830) 1—5
ΧΑΘΗΚΕ σκύλος Κόλε'υ’ από 
την περιοχή Μασταμπά, άσπρος 
lie κανελί, είναι 7 μηνών και α 
κούει στο όνομα Ρενέ. Πληροφ. 
τηλ. 236463.

(Δ828) 1—6
ΘΕΛΕΤΕ να μάθετε μπουζούκι; 
Γιο μαθήιμιατα θεωρίας και πρα 
κπκής εκμάθησης, ελάτε σε 
μας. Τηλ. 289280.

(Δ802) 1—12
ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(ΕΙδικηιμΑνοι)

Γραφείο Έρβυνώτ 
«ΔΙΕΘΝΕΣ

Έρευνσι, Παρακολουθήσεις 
ΚλοπαΙ, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακό, »ίκον· 
μκά, έμπαρικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φώτο 
ϊΡαφήσεις. Πλήρης ήλεκτρονι- 
^ός έξοττλισμός.

Αναλαμβάνομε ύποθέσεις σέ 
-'εθνή κλίμακα. Απόλυτος έχε 
μύθεια. Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243289 Π*. Κο 
Ρνάρου 37—όδός 1868 (Βαλιδέ 
Κομϊ) Ηράκλκιον—Κρήτης.

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ» 
Αναλαμβάνομε: Πόσης φϋ 
οεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελματι 
κά, Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

(Ζ997) 1—6

(Ζ964) 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
απασχόληση

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλητής ή πωλή- 
τρια πεπειραμένος επί χονδρικής 
πωλήσεως απαραίτητο αυτοκίνη 
το. Τηλ. 225403.

(Ζ997) 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ νέοι 
κατ’ οίκον πωλήσεις 
ειδών. Τηλ. 243859.

(Ζ996)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα

νέες για 
οικιακών

1—2 
να γνωρί

ζει αγγλικά ή Γερμανικά για του 
ριστικό κατάστημα στο Λιμάνι 
Χερσονήσου.

Πληροφ. τηλ. 288708
(Ζ991) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα για τουρι­
στικό κατάστημα. Θα προτιμηθεί 
με προύπηρεσία. Τηλ. 280530.

(Ζ973) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κεντήστρες πεπει 
ραμένες για κέντημα κοφτό μη 
χανής. Δουλειά εξασφαλισμένη 
για όλο το χρόνο. Πληροφ. τηλ 

223169.
(Ζ977) 1—4

Αξιωματικός Εμπορικού Ναυτι 
κού νέος ηλικίας 27 ετών δρα­
στήριος ομιλών Αγγλικά ΖΗΤΩ 
να εργαστώ εις Τουριστικά γρα 
φεία —Γραφεία ενοικιάσεως αυ 
τοκινήτων και σε ξενοδοχεία 
και σε οτιδήποτε εργασία. Επι 
κοινωνήσατε εις την Διεύθυνση 
ΔΙΑΣ 11 ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ Η 
ράκλειο. Διαθέτω και Ι.Χ.

Τηλ. 281634 από 3—10 μ.μ
(Ζ989) 1—5

Ι
 ΖΗΤΕΙΤΑΙ για γραφείο ! [ 

δεσποινίς ή κυρία απόφοι J ι 
τος Λυκείου ή εξαταξίου <' 
Γυμνασίου με έντονη , ’ 
προσωπικότητα, ηλικίας ‘ ι 
23 έως 33 ετών. Πληροφ. < 
1821 αρ. 14 2ος όροφος ώ J' 
ρες 5—8 μ.μ. τηλ. 243688 ' !

(Ζ981) 1—3

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ επαγγελματίαι 
πωληταί γνωρίζοντας καλώς το 
κύκλωμα της αγοράς σ" όλη τη 
Κρήτη. Προ’ιδντα ευρείας κατα 
ναλώσεως εισαγόμενα. Απαραϊ 
τητο το Ι.Χ. Πληροφ. τηλ. 244 
260 5—8 μ.μ.

(Ζ966) 1—5
Διαθέτω 3 έως 6 εκατομμύρια 
και ΖΗΤΩ οικόπεδο ή μονο­
κατοικία εντός σχεδίου. Πλη­
ροφ. κ. Κώστα από 3.30—6.30 
μ.μ. τηλ. 282335.

(Ζ968) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός από 
οικογένεια για απασχόληση 3 
μέρες την εβδομάδα ή και για 
καθημερινή. Τηλ. 236451.

(Ζ978) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ μαθήτευόμενοι α­
πό Τεχνικό Γραφείο ανεΑικυιστή 
ρών από 16—17 ετών. Πληροφ 
τηλ. 235117από 17.00—20.100

(Z9S4) 1—10
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ επαγγελματίες 

Ντήλερ, δεσποινίδες ή κυρίες 
με άψογον εμφάνισιν και με ευ 
χέρεια λόγου, δια να λανσάρουν 
προΤόντα ευρείας καταναλώσε- 
ως. Η κατοχή Ι.Χ. είναι πρόσθε 
το προσόν. Πληροφ. τηλ. 244260
5—8 μ.μ. (Ζ967) 1—5
ΜΩΣΐΑ’ΓΚΟΙ και ΚΤΙΣΙΤΕΣ (για 
πέτρα) ΥΠΕΡΓΟΛΑΒΟΙ, ΖΗΤΟΥ 
ΝΤΑΙ για δυο μεγάλα έργα ένα 
στο Ηράκλειο και ένα στον Άγ. 
Νικόλαο. Πληροφ. τηλ. 284155 
—2183762.

((Ζ956) 1—8
ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ αυτοκινήτων ΖΗ­
ΤΕΙ βοηθό μηχανικού από 14— 
16 χρονών. Πληροφ. τηλ 236666

(Ζ958) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς για πρα-
κτορείο ΠΡΟ-ΠΟ.
Πληροφ. τηλ. 285970.

(Ζ987) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα πεπειραμέ­
νη να προσέχει 2 παιδάκια Δευ 
τέρα, Τρίτη, Τετάρτη απόγευμα, 
Πέμπτη, Παρασκευή πρωί. Πε-
ριοχή Μασταμπά.
Τηλ. 235903—242198.

(Ζ988) 1—3

(Ζ982)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ

1—6 
οικιακή βοηθός με 
9—2 το πρωί. Τηλ 

280219 
1—2 

προσωπικό για το

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση εστιατο 
ρίου (ταβέρνας) στο Λιμάνι Χε 
ρσονήσου (κέντρο). Πλήρης ε 
ξοπλισμός. Πληροφ. τηλ. 287493 
(ώρες βραδυνές).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΠΕΖΩ 
404 φορτηγό, δεκτός τεχνικός (: 
λεγχος. Τηλ. 231883 και 283722

(Π585) 1—10

(Π597) 1—6

ξενοδοχείο ΑΡΜΙΝΤΑ περιοχή 
Χερσονήσου. Τηλ. 285041 από 
3—9 μ.μ και 283150 από 8—2 μ.μ

(Ζ980) 1—6
ΖΗΤΩ ταράτσα για αγορά εντός 
σχεδίου που να κτίζονται 120— 
130 τ.μ. Μετρητοίς. Τηλ. 243910

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευκαιρί 
ας σχεδόν καινουργή: 1) ψυγείο 
συντήρηση βιτρίνα 3 μ. 2) Κατά 
ψύξη ψαριέρα 3 μ. 3) θάλαμος, 
κρεατομηχανή, ζαμπονομηχανή, 
κορδελάκι, πάγκος, ζυγαριά 19 
κιλών, γραφείο, ράφια καθώς ε 
πίσης εμπόρευμα (τρόφιμα).

Τηλέφ. 225386—285609
(Π598)

(Ζ979) 1—5
•6

ΑΠΟ την κλινική ΜΕΓΑΛΟΧΑ 
ΡΗ ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 2 αδελφές νο 
σοκόμες. Τηλ. 283480.

(Ζ984) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς για να ε 
ργαστεί σε βιοτεχνία κατασκει» 
ής παντελονιιόν. Απαραίτητη 
προϋπόθεση να γνωρίζει ραπτι­
κή. Πληροφ. τηλ. 222194.

(Ζ983) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία αιπό 60—65 
χρονών για να κρατήσει συντρο 
φιά σ' ένα ηλικιωμένο κύριο α 
πό τις 8 η ώρα το βράδυ έως 
8 το πρωί. Πληροφ. 10 η ώρα 
καθ' εκάστην τηλ. 283088.

Λόγω αλλαγής επαγέλμα 
τος ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή 
λογική η μοναδική επιχεί­
ρηση στη Κρήτη περούκας 
με την φίρμα Στάμπερ 
καθώς και το εμπόρευμα 
Δερμάτινων ειδών (γυναι 
κείες τσάντες δερμάτινες 
και ημιτασιόν). Πληροφ. 
από 10—1.30 μ.μ. και 5— 
9 μ.μ. καθημερινόις. Τηλ. 
289587—225813 —289818

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 100 μετοχές Μι 
νωικών Γραμμών. Πληροφ. τηλ 
01-7708663 και 01-7706666.

(Π586) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ εις τον Λιμένο 
του Αγ. Νικολάου καταστήματα 
και διαμερίσματα αρίστης κατα 
σκευής πανοραμικά σε τιμές λο 
γικές και 2 οικόπεδα εις περιο- 
ήχ Αμμούδι κατάλληλα δια του 
ριστικές επιχειρήσεις αμφιθεα­
τρικά σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 
222540 —241448 κ. Κώστα.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι 4 στρέμμ. 
στη θέση Άνω Βάθεια με πολύ 
θέα. Πληροφ. τηλ. 288565.

(Π577) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FIAT 
127 GL 1050 CC μοντ. 79 Πλη­
ροφ. τηλ. 0891)22812 βραδυνές

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίντρ-ο FIAT 
128 μοντ. 75 με 66.000 χλμ. σε
ΰριιστη κατάσταση. Τηλ.
391. (Π558)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 οικόπεδα 
τ.μ. γωνιαικό και 218 τ.μ.

230 
1—6

238 
με.

(Π588) 1—10

(Π584) 1—15

(Ζ957) 1—10
Αξιωματικοί Εμπορικού Ναυτι 
κού ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ για στελέχω 
ση Αλλοδαπής Εταιρίας. Τήλε 
φωνείστε για συνάντηση καθημε 
ρινά 224748 εκτός Σαββάτου και 
Κυριακής.

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FORD 
ESCORT STASION μοντ. 75 
σε καλή κατάσταση και σε καλή 
τιμή. Τηλ. 233243 από 8—10 π.μ 
και απόγευμα μετά τις 3 μ.μ.

(Π593)
ΝΑ Η ΕΥΚΑΙΡΙΑ

1—2

ώρες. (Π572) 1—6

(Ζ974) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων και λοιπών βοηθ. χώ 
ρων στην οδό Παναγ. Νικουσί 
ου 22 α' όροφος (πλησίον κλινι 
κής Μεγαλόχαρης).

Τηλ, 289330—222856

ΠΩΛΕΙΤΑΙ I) οικόπεδο 570 τ.μ 
εις περιοχή Ακτή Ζεύς —Ντόλ 
φυ με άδεια αποθήκης 200 τ.μ. 
2) Οικόπεδο 225 τ.μ. εις το Γά 
ξι 20 μ. από το κεντρικό δρόμο 
απέναντι από το δεύτερο πρατή 
ριο Βενζίνης.
Πληροφ. τηλ. 222915 5—9 μ.μ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ από πρώτο χέρι άρι 
στα συντηρημένο αυτικίνητο τύ 
που SIMCA GLS μοντ. ’76, 8 
φορολ. ίππων ατρακάριστο, με 
το χρώμα του εργοστασίου και 
με 65.000 περίπου χλμ. Κάθε έ 
λεγχος δεκτός. Πληροφ. τηλ. 
286754 κυρίως βραδυνές ή μέση 
μβρινές ώρες.

(Π587) ί_4
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμιερίσμιατα 2ά 
ρια, τριάρια, τεσσάρια σε πολύ 
κατοικία άριστης κατασκευής 
στο Μασταμπά (στάση Γιοφυ 
ράκι). Κάθε διαμέριισμια διατί 
θεται με χώρο PARKING αικάλυ 
πτος χώρος 900 τ.μ. περίπου 
που θα διαμορφωθεί σε παιδι­
κή χαρά. Επίσης πωλείται μάγο 
ζί 43 τ.μ. με πατάρι εις Πλ. 
Μ ποδοσαικεΐ συ · Κατασκευαστ ι 
ική έτσι ο ία: «ΓΑΛΕΝΙΑΝΟΣ —

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα 3 στρέμ 
μστα στη Φοινικιά με καλυμμέ 
νο χώρο, 400 τ.μ τηλ 242713 

(Π532) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευκαιρί 
ας παλαιό έπιπλα (αντίκες) Πλη 
ροφ. τηλ. 234747 8—1 μ.μ )

(Π578) ΐ-6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση PUB 
BAR παραπλεύρως ΟΤΕ. Πλη­
ροφ. τηλ. 222041 από ώρας 8 
—2 μ.μ, και 241986. Mow σο 
βαρές προτάσεις.

πρόσοψη σε πλατεία κοντά στο 
αγροκήπιο Κατσαμπά. Πληροφ.
τηλ. 221077. 

((Π522) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 3άρι 70 
τ.μ. δίπλα στην Ακαδημία. Πλη 
ροφ. τηλ. 224571.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 10 κρεβάτια μο 
νά με κομοδίνο, 15 τουαλέτες 
με καθρέπτη σχεδόν καινούργια 
σε πολύ καλή τιμή. Τηλ. (0897) 
22535 Χρήστος Ντασιάς Λιμ. 
Χερσονήσου.

(Π594) 1—4
Καφετέρια ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή 
ευκαιρίας λόγω αναχωρήσεως. 
Είναι ευκαιρία. Συζητώ και για 
ενοικίασμα. Τηλ. 222355.

(Π595) 1—5

(Π579) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδό στην θέση 
Σταλίδα. Γίνεται και ανταλλαγή 
με διαμέρισμα. Τηλ. 225395.

(Π570) 1—5

(Ε80) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ πολυτελέστα­
το ρετιρέ 2 1)2 δωματίων, με ό 
λες τις ανέσεις, υπέροχη θέα 
και 40 τ.μ. αυλή. Τηλ. 220072
ώρες 11 π.μ. —4 μ.μ. 

(Ε81) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια εν­
τός πόλεως για μαθητές, φοιτη 
τές, εργένηδες και ένα δι'άρι μο 
νοκατοικία. Τηλ. 288237

(Ε919)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
Πληροφ. τηλ. 283517. 

(Ε76)

1—25 
κατάστημα.

1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εις την οδό Έ 
βανς 65 και Μΐάινοιυ Μηιλιαρά 1 
Α ’όροφος μεγάΛο και καίΜούρ 
γιο γραφείο μετά ταυόλέτας, 
καίτάλληίλΟι δια κάθε επάγγελμά 
τΐ'Κή χρήση· Πληροφ. παρό θω 
μά Ψυλιλσκη δικηγόρου τηλ.
280588. (Ε15) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ισόγειες νεό 
κτίστες παιραθαλ&σσιες γκιαιρσο 
νιήρες 350 μέτρα από τη θάλασ 
σα με πλήρη επίπλωση (ηλεκτρι 
κά, μαγειρικά κλπ σκεύη) στο 
13ο χλμ. της Νέας Εθνικής ο 
δού περοχή Κόκκινη Χάνι. Διά 
ρκεια μισθώσεως 1 ή 2 έτη τιμή 
7000 μηναιίως. Το ακίνητο δια 
θέτει και χώρο πάρκιγκ αυτοκι 
νήτων εστεγασμένο. Πληροφ. 
τηλ. 286803 ώρες καταστημά-
των. (Ε912) 1—25
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επί της Εθνικής 
οδού Ηρακλείου —Χιονιών στο 
2σ χλμ. αποθήκη 120 τψι. με έ 
να στρέμμα μάντρα με τσιμεν 
τόπλινθους με τηλέφωνο, νερό, 
ρεύμα τριφαισικό. Πληροφ. τηλ
287026—221379.

(Ε2Θ) 1—10

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα στο ρε 
τιρέ πολυκατοικίας επί της οδού 
Δριμυτινού 50 στο Μασταμπά. 
Τηλ. 224601 και 821461.

(Π883) ι-ίο
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ προνομιούχα οικό 
πεδα εις τον Άνω Μασταμπά ό 
σα μέτρα θέλετε. Γίνονται και 
ευκολίες. Πληροφ. τηλ. 236016 
—236012.

(Π108) 1—25

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η «ΤΕΧΝΙΚΗ ΜΠΕΤΟΝ Α.Ε.», Εταιρία Ετοίμου 

Σκυροδέματος, προκειμένου να προσλάβει Πολιτι 
κόν Μηχανικόν προσκαλεί όλους τους ενδιαφερο­
μένους να υποβάλουν σχετική αίτηση με σύντομο 
βιΟΥραφικό σημείωμα, στα γραφεία της «ΤΕΧΝΙ­
ΚΗΣ ΜΠΕΤΟΝ Α.Ε.» οδός Ρούσου Χούρδου 8 
και μέχρι τήνΤρίτη 15 Φεβρουάριου.

Εκ του Δ. Συμβουλίου

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
Παρά Τουριστικού Γραφείου βοηθός Λογιστού δια μόνιμον 
εργασίαν με διακεκομμένο ωράριο.
Προκειμένου περί ανδρός, απηλλαγμένον στρατιωτικών υπο 
χρεώσεων. Απαραίτητος προ υ’πόθεσις: Απταιστος γνώσις 
Αγγλικής αλληλογραφίας. Πληροφορίαι τηλ. 280149 και 
281614.

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ
MALIA BEACH Α.Ε.
ΜΑΛΙΑ - ΠΕΔΙΑΔΟΣ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ: Μάγειροι, Σερβιτόροι, Βοηθοί Σερβιτόρων 
και νυκτοθυρωρός.

Πληροφορίες αυτοπροσώπως, στο Ξενοδοχείο.
Τηλ. (0897) 31300.

Η ΒΙΟΣΦΟΤ Α.Ε.
ενδιαφέρεται για την πρόσληψη:

ο) πεπειραμένων τεχνιτών ειδικότητας τορναδόρου, φρε- 
ζαδόρου, εφαρμοστού.

β) Σχεδιαστού ή σχεδιάστριας μηχανολογικού σχεδίου.
Πληροφορίες στα γραφεία της ΒΙΟΣΦΟΤ Α.Ε. στην Βιο­

μηχανική Περιοχή. Τηλ.: 224347.
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(Π609) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τουριστικό ΚΑΒΑ 
κατάστημα σε πολύ καλή θέση 

Τηλ. 284754.
(Π605) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SEAT 127 μοντ. 78 
μετρητοίς ή με ευκολίες.

Πληροφ. τηλ. 282706
(Π604) ]._ 3
ΠΡΟΣΟΧΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: Μασταμπάς δια 
μέρισμα 94 τ.μ ισόγειο επί πλα 
τείας γωνιακό μόνο 6 ετών κα 
λής κατασκευής μόνο 25 χιλ. 
το τ.μ. Δεξαμενή οικόπεδα 200 
τ.μ. 325 τ.μ. και 435 τ.μ. τα 
δύο τελευταία γωνιακά με 6 μ. 
φάρδος δρόμους, αυτοτελή με ο 
ριστικό συμβόλαια και ευκολίες 
πληρωμής. Πληροφ. τηλ 241145

(Π602) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οικό 
πεδο στην περιοχή Αγ. Πελαγί 
ας από 1—15 στρέμματα επί της 
ασφάλτου.

Τηλ. 224849 από 7—9 μ.μ.
(Π610) 1—2

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στουπί λευκό σε τι
μή χονδρική. Τηλ. 243859 

(Π608) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στον Πόρο ταρά^ 
τσα με οικοδομική άδεια.

Πληροφ. τηλ. 282873
(Π607) 1-6

Η ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟ­
ΡΙΑ ΠΩΛΕΙ μετρητοίς 24 βαρέ 
λία καύσιμου ΖΕΤ—Α1 παραδο 
τέα στους Καλούς Λιμένες. Οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να κα 
ταθέσουν προσφορές (χωριστά 
για το καύσιμο και χωριστά για 
την αξία των κενών βαρελιών) 
στα Κεντρικά Γραφεία της (Πλ, 
Ελευθερίας —Ηράκλειο).

(Π606) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ MORRIS επιβατικό 
σε τιμή ευκαιρίας. Ευκολίες πλη 
ρωμής. Μοντ. 76—1100. Τηλ. 
π.μ. 8.30—12.30 289181 και μ.μ.
4—8 222416. 

(Π601) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο LAND 
LOWER τζιπ εμπορικό κοντό 
σασί 74—75 μοντέλλο. Τιμή ευ 
καίριας 350.000 δρχ. Πληροφ. 
τηλ. 287370 όλες τις ώρες.

(Π603) 1—20
ΛΟΓΩ ανάγκης ΠΩΛΕΙΤΑΙ οι 
κόπεδο 175 τ.μ. στις Πατέλες.

Τηλ. 293886—286331
(Π600) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοχικό σπίτι 4 δω 
ματιών σκελετός 150 τ.μ. Επί­
σης αίθουσα 250 τ.μ. πλήρως ε 
ξοπλισμένη για εξοχικό κέντρο, 
με κήπο γύρωθεν.

Πληροφ. τηλ. 280215
(Π599) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή λογική η 
μοναδική επιχείρηση στην Κρή 
τη περούκας με την φίρμα Στά 
μπερ καθώς και το εμπόρευμα 
Δερμάτινων ειδών (γυναικείες 
τσάντες δερμάτινες και ημιτα 
σιόν). Πληροφ. από 10—1.30 μ. 
μ. και 5—9 μ.μ. καθημερινώς 
τηλ, 289587 και 225813.

(Π588) 1—10

ΖΩΑ ΠΟΛΛΑ ΖΩΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο κατάστημα 
ΚΩΝ)Ν0Υ ΔΑΜΙΓΟΥ Λ. Ιωνίιας 
120 Ατσαλένιο στάση Ομόνοια 
τηλ. 234256.

θα βρείτε: ΣΚΥΛΙΑ: ΝΤΟ- 
ΜΠΕΡΜΑΝ —ΚΟΛΕΎΎ ΛΥΚΟ­
ΣΚΥΛΑ— ΚΑΝΙΣ —ΠΕΚΙΝΟΥΑ 
ΛΑΓΟΣΚΥΛΆ — ΠΟΥΛΟΣΚΥΛΑ 
Τα περισσότερα σκυλιά είναι ει 
σαγωγήις εξωτερικού και δίδε-
ται το ΠΕΤΙ ΓΚΡΙ
σιότητας τοου 
ου εξωτερικού.

της γνη
κυνοτραφεί-
Επίσης θα 

βρείτε: ΠΕΡΔΙΚΕΣ— ΟΡΤΥΚΙΑ
—ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΑ ράτσας ΚΟΤΕΣ 
ΝΑΝΟΙ—ΚΟΥΝΕΛΙΑ βελτιωμέ­
να αναπαραγωγής. ΚΑΝΑΡΙΑ ε 
ξωτερικού, πολλά είδη ΠΑΠΑ 
ΓΑΛΩΝ —ΜΑΙΝΕΣ —ΠΑΡΑΔΕΙ 
ΣΙΑ πουλιά —ΜΑΪΜΟΥΔΕΣ — 
ΨΑΡΙΑ τροπικά—ΧΕΛΩΝΕΣ — 
ΧΑΜΣΤΕΛ και πολλά άλλα ζώα. 
Μεγάλη ποικιλίια αξεσαυάρ, 
κλουβιά. ΚΛΟΥΒΕΣ για κουνέ 
λια διπλές —τριπλές, βιβλία 
πολλά για εκπαίδευσή οιναπαρσ 
γωγή—διατροφή. Ελάτε να δει 
τε. ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ ΚΩΝ) 
ΝΟΣ ΔΑΜΙΓΟΣ. Λ. Ιωνίας 120 
Ατσαλένιο, στάση Ομόνοτα. Τη 
λέφ. 234256.

(Π383) 1—20

(Π539) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις το κέντρο του 
Μασταμπά διαμέρισμα 100 τ.μ. 
σε τιμή ευκαιρίας και οικόπεδο 
προνομιούχο εις Άγ. Ιωάννη 
250 τ.μ. σε τιμή λογική. Τηλ. 
222540—241448 κ. Κώστα.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μόλις 7 χλμ. από το 
ΗράκΛειο· αμπέλι ριουλτανί 1500 
κουρμούλιες βορεινό. Επίσης έ­
λα ιώφυτο 5 στρεμι. ψιλολιές σε 
τιμές λογικές. Τηλ. 241448.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτο στην πε 
ριοχή Αγ. Ειρήνης Χρυσοβαλάν 
του, σε καλή τοποθεσία και σε 
τιμή ευκαιρίας.

Πληροφ. τηλ. 232058
(Π569) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοποδήλατο 50 κ. 
DKV (ντεκαβέ) σε τιμή ευκαι 
ρίας σε καλή κατάσταση. Τηλ.

(Π553) 1—10

222871.
(Π576) 1—5

(11583) 1—15

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα 300— 
4000 τ.μ εις θέσιν Μέσα Αλικα 
ρνασσός εντός ζώνης σχεδίου 
πόλεως. Τηλ. 286071 και 284153

ΣΕΡΕΛΕΤΣΗΣ 
Τηλ. 221052.

(Π509)

και ΣΙΑ Ο.Ε.»

1—20

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στα Λιοντάρια 
κατάστημα 46 τ.μ. με υπό 
γεια και πατάρι. Πληροφο 
ρίαι τηλ. 223214 κ. Δημή- 
τριον Ζέην.

(Π546) 1—10

ΕΥΚΑΙΡΙΑ: ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στον 
Άγιο Νικόλαο οικόπεδο 2650 
τ.μ επί του εθνικού οικοδομήσι 
ιμ'α σε τιμή ευκαιρίας. Στο Τσαλί 
κιάκι 460τ.μ εντός ζώνης σε τι 
μή ευκαιρίας. Πληροφ, κ. ΚΩ­
ΣΤΑ τηλ. 241448 222540 10—2
και 5—0. (Π541)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Χερσόνησο 
διαμέρισμα δύο δωματίων 55 τ.μ 
καινούργιο καλής κατασκευής 
σε λογική τιμή. Πληροφ. τηλ.
223977 και 220150.

(Π573) 1—25
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμπερή διαμερί­
σματα και ρετιρέ σε πολυκατοι 
κία υπό ανέγερση επί της οδού 
Απολλώνιου Ροδίου (Μαοτα- 
μπάς) όλα επί προσόψεως με με 
γάλο ακάλυπτο χώρο και ισό 
γείο γκαράζ. Πληροφ Βαγγέλη 
Χατζηδάκη τηλ. 236016— 236

(Π568) 1—15
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο αγροτεμάχια 
στο δρόμο που κατεβαίνει πιρος 
Καψή Αν. Πελάγια το ένα 4800 
τ,ιμ .1.600.000 και το άλλο 7 
ατρέμ. 1.600.000 τηλ. 221739 
Επίσης έκταση 45 στρέμ κατάλ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κομωτήριο πλήρως 
εξοπλισμένο σε λογική τιμή. 
Πληροφ. τηλ. 230943—225521.

(Π521) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 οικόπεδα από 
200 τ,μ. το καθένα εις Αγ. Μα 
ρίνα (Τσαλικάκη μετόχι) σε τι 
μή ευκαιρίας. Τηλ, 284035.

(Π433) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικοδομική ξυλεία 
110 κυβικά, οικοδομικός γέρα 
νός 36 μ. σιδεροσκαλωσιές κλπ

ληλιο για ξενοδοχειαική
δα. (Π538)

μονά- 
1—25

Τηλ. 287995—285738. 
(Π562) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση καφέ ρε 
στοράν επί της κεντρικής παρα 
λίας τηις πόλεως Ιεράπετρας. Εί 
ναι σύγχοσνη εξοπλισμένη με 
τα τελειότερα ευρωπαΊ’κά μη­
χανήματα Με δύρ εισόδους από 
ικεντρικό δρόμο και από την θα 
λαισσα. Με πάρα πολύ μεγάλο 
χώρο εκμεταλεύισιμο προς την 
θάλασσα, για το καλοκαίρι και 
με σάλα94 τ.μ. δια τον χειμώνα 
Πωλείται λόγω αλλαγής επαγγέ 
λματος. Πληροφ. στο τηλ. 0842

ROVER 2000 TC ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
σε άριστη κατάσταση λόγω ανα 
χωρήσεως. Τιμή 270.000. Τηλ. 
241321 κ. Κώστας από 18.30—
20.30. (Π575) 1—6

22941 —23235 
(Π531)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εκτός σχε 
δίου με άδειο οικοδομής για 
κατοικία, στη Χερσόνησο. Πλη 
ροφ. 9—1 τηλ. 222252.

(Π432) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ OPEL CANDET 
σε πολύ καλή κατάσταση. Πλη 
ροφ. Δημ. Καπετανάκης τηλ 281
091—282733. 

(Π580)012. (Π109) 1—25 1—10 1—6

Kdi η Φαρρια
τη σωστή θέση στήν KPHTH

ΜΑΛΤΕΖΟΣ KOI ΦΑΡΜΑ

ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΗΤΕ
ΤΗ ΦΑΡΜΑ

ε-

Τά“ΜαηΤΕΖΟΣ
έχουν

τη σωστή θέση στον ηΛιο

Δυό ονόματα απόλυτης εμπιστοσύνης και σιγουριάς.
Την αυστηρότητα της ΦΑΡΜΑ, στην επιλογή των πρ οΤόντων που δίνει στους πελάτες της την 
γνωρίζετε καλα. s 1

Στο ηλιακό ΜΑΛΤΕΖΟΣ, βρήκαμε για σας:
100ο)ο ανοξείδωτη κατασκευή.
Σίγουρες και ντόμπρες εγγυήσεις.
Ασφαλιστήριο της ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ για κάθε ζημιά.
Μελετημένη και κομψή κατασκευή και για ρεύμα Δ.Ε.Η.. Κι απ’ τη ΦΑΡΜΑ άμεση τοποθέτηση 

με ειδικό συνεργείο.
Αμεση εξυπηρέτηση σε κάθε πρόβλημά σας.

ΑΝ ΤΩΡΑ ΠΟΥ ΣΥΝΕΧΩΣ ΑΝΕΒΑΙΝΟΥΝ ΚΑΥΣΙΜΑ ΚΑΙ ΡΕΥΜΑ ΣΚΕΦΤΕΣΤΕ (και πρέπει) ΤΟ 
ΗΛΙΑΚΟ...

Κι αν δυσκολεύεστε σ όλο το ποσόν της αξίας, χρηματοδοτείται από την Τράπεζα, αλλά κι 
μεις κάτι μπορούμε να κάνουμε.

ΦΑΡΜΑ:
» 
»

Αν, λοιπόν, το σκέφτεστε, μη περιμένετε άλλο.
Η ΦΑΡΜΑ ΣΙΓΟΥΡΑ ΣΑΣ ΔΙΝΕΙ ΤΟ ΚΑΛΥΤΕΡΟ 

ΗΛΙΑΚΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ.
62 ΜΑΡΤΥΡΩΝ 182 Τηλ. 22.55.66 ΗΡΑΚΛΕΙΟ
Λ. ΚΝΩΣΟΥ (Μπεντεβή) Τηλ. 23.62.31 ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 12—14 Τηλ. 26469 ΡΕΘΥΜΝΟ 
Αγιοβασιλειώτικο Πρακτορείο — Ακριβώς στο Τζαμί.
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« ΠATPII >

Ό ΟΦΗ ισόπαλος (3-3) χθές 
μέ την Ρουμανική Στεάουα
ΣΕ φιλικό αγώνα που έγινε 

χθες, το απόγευμα στο γήπεδο 
του ΟΦΗ, ο γηπεδούχος ραραχώ 
ρήσε ισοπαλία (3—3) στη Ρου 

,μανική· Στεάουά.

ΑΣΦΑΛΩΣ το θέαμα που πρό 
σφεραν οι δυό ομάδες στους χί- 
•λίους περίπου θεατές δεν ήταν 
αντάξιο της δυναμικότητός 
τους εκτός από ορισμένα διαστή 
■ματα.

ΠΑΝΤΩΣ οι φίλαθλοι που βρέ 
θηκαν στο γήπεδο «χόρτασαν», 
αφού είδαν έξι. φορές τη στρογ 
γυλή θεά να αναπαύεται στα δί­
χτυα των δύο ομάδων.

ΟΙ Ρουμάνοι προηγήθηκαν 
στο 25ο λεπτό με κατ' ευθείαν 
κτύπημα φάουλ του ΣτόΤκα και 
ο ΟΦΗ ισοφάρισε στο 36' με ένα 
εκπληκτικό φάουλ του Κίρισιτς.

ΣΤΗ συνέχεια οι Ρουμάνοι πέ 
τυχαν δύο τέρματα, με τον Πά­
πα στο 44' και τον Κεκεάνου στο 
50' (1—3).

ΣΤΟ 77’ ο Κίρισιτς κτύπησε 
ένα φάουλ και ο Ρουμάνος τερ 
ματοφύλακας απόκρουσε ασθε- 
νώς για να τον πλασάρει ο Τσιρι 
μώκος και να κάνει το 2—3.

ΣΤΟ 89' ο Ντουκαντάν ανά­

Μικρά άλλά ένδιαφέροντα
• ΤΟΥΣ αγώνες της Κυριακής 

των ομάδων του Ηρακλείου που 
συμμετέχουν στο πρωτάθλημα 
Εθνικής Ερασιτεχνικής Κατηγο­
ρίας θα διευθύνουν οι παρακά­
τω διαιτητές: ΟΦΙ — ΠΟΑ ο κ. 
Δημόπουλος (Αθηνών). Ποσει- 
δώνας — Ορχομενός ο κ. Μαραγ 
κάκης (Αθηνών), θρίαμβος — 
Εργοτέλης ο κ. Παπαδόπουλος 
(Κόρινθος).
• ΓΙΑ το Κύπελλο Ελλάδας 

στο μπάσκετ η Εστία Φιλίας Αθη 
νών κέρδισε χθες βράδυ στο γή 
πεδο της τον Εργοτέλη με 63— 
46. -πχ
• ΤΗΝ παραίτησή του από

Μεγάλη επιτυχία τής ΓΕΗ
στήν Ελληνορωμαϊκή πάλη

Η ομάδα της ΕλληνορωμαΤκής 
Πάλης της ΓΕΗ κατάκτησε τη 
δεύτερη θέση στο Πανελλήνιο Ε 
φηβικό Πρωτάθλημα Νοτίου Ελ­
λάδας με έξι μόλις βαθμούς δια­
φορά από τον πρώτο Εθνικό Α­
θηνών. Σημειωτέον ότι στους α 
γώνες αυτούς έλαβαν μέρος όλα 
τα Σωματεία του Κέντρου και τα 
επαρχιακά της Νοτίου Ελλάδας.

Αναλυτικά οι αθλητές της ΓΕΗ 
πήραν, κατά κατηγορία, τις πα 
ρακάτω θέσεις:

48 κιλά: Ρινακάκης 2ος και Α- 
λεγκάκης 3ος.

52 κιλά: ΑΤλαμάκης 2ος και 
Λαμπράκης 3ος.

57 κιλά: Μεταξάς 2ος.
74 κιλά: Μακρυδάκης 4ος.
82 κιλά: Τριγγένης 4ος.
90 κιλά: Κοτζεδάκης 3ος.
Βαρέα βάρη: Μακρυδάκης 3ος 

και Λιόντας 4ος.
Η ομαδική βαθμολογία των α­

γώνων:
1. Εθνικός Γ.Σ. 46 

ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ 
ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΣΤΑΔΙΟΥ Η

---

Συγκέντρωση των φορέων της περιφέρειας του, για να συζητήσουν τα προβλή­
ματα της περιοχής τους οργάνωσε ο Πολιτιστικός Σύλλογος Ν. Σταδίου Οερίσ- 
σου, πριν μερικές μέρες. Στη συγκέντρωση παραβρέθηκαν οι Αντιδήμαρχοι κ. 
κ. Βαρδα&άς και Κουκιαδάκης, Δημοτικοί Σύμβουλοι, οι Δ)ντές του Σχολείου 
κ.ά. Στο τέλος της, κι αφού οι παριστάμενοι αντάλλαξαν απόψεις πάνω στα θι- 
γέντα, αποφασίστηκε να σταλούν υπομνήματα για τα προβλήματα της περιοχής, 

σε κάθε αρμόδιο. Στη φωτογραφία μας ένα στιγμιότυπο από την σύσκεψη.

wr Μ Η Μ Ο Τ V W
Τελίύμε την Κυριακή 13 Φεβρουάριου στις 8,30 το 

πρωί στον Ι.Ν. Ay. Κων)νου (Νεκροταφείο) ΑΟΘήμερο μνη 
μόουνο για τον ανάπαυση της ψυχής της αγαπημένης μας 
συζύγου, μητέρας και γιαγιάς

ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗ
και παρακαλσύμε τους τιμώντες την μνήμην της όπως πα 
ραστούν.
Ο σύζυγος: Μιχάλης Μαυρογιάννης.
Τα παιδιά: Κώστας και Μαρίνα Νέζη, Νίκος και Ουρανία Μω 
ρα'ί'τη, Μϊμης και Ολύβια Μαυρογιάννη, Στέφανος και Σού 
λα Κούτρα, Στάθης Μαυρογιάννης.
Τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Το Σωματείο Οικιστών Εργα 

τικών Κατοικιών Ηρακλείου ο 
Άγ. Ιωάννης, κατέρχεται σε α 
ρχαιρεσίες την Κυριακή 20 Φε 
βρουαρίου 1983. Και παρακαλεί 
τα μέλη του όπως προσέλθουν 
να ψηφίσουν προς ανάδειξη νέ 
ου Διοικητικού Συμβουλίου εις 
τον Συν)σμό Θερίσσου οδός Δ. 
Φραγκιαδάκη 57 διαμέρισμα 
Εμμ. Χαρωνιτάκη.

Εκ του Δ.Σ.

τρεψε τον Τσιριμώκο μέσα στην 
περιοχή και ο διαιτητής έδωσε πέ 
ναλτυ, με το οποίο ο Κίρισιτς ι­
σοφάρισε (3—3).

ΑΠΟ τον ΟΦΗ καλύτεροι ή­
ταν οι Τσιριμώκος, Κίρισιτς, 
ενώ από την Στεάουα οι Μαρίν 
και Στό'^κα, Ilf ΚΙ

ΣΦΥΡΙΖΕ ο κ. Χειμωνίτης.
ΟΦΗ: Δεληστάθης, Νιόμπλιας 

(46’ Σελιώνης) Βλάχος (46' Ζιά- 
κος) Παπαθεοδώρου, Ανδριανί- 
δης, Πασσάς, Αλεξίου, Κίρισιτς, 
Τσιριμώκος, Ιορνατανέσκου (46' 
Χριστοφής), Χανταμπάκης.

ΣΤΕΑΟΥΑ: Ντουκαντάν, Αντ- 
ζελίνι, Μαρίν, Φόντορ, ΣτόΊ’κα, 
Μίπελεντίξ (65' Μινέα) Μπάλιν, 
Μοργιάν (76' Έντουαρ), Κεπεά 
νου, Τούρκου, Πόπα.

«ΚΑΤΑΣΚΟΠΟΣ» 
ΤΟΥ ΠΑΟ

ΑΠΟ την κερκίδα των επισή­
μων τον αγώνα ΟΦΗ — Στεά­
ουα παρακολούθησε ο κ. Καλό­
γερός βοηθός του προπονητή 
του ΠαναθηναΊ'κού κ. Κόβατς, 
ο οποίος «κατασκόπευσε» τον 
ΟΦΗ, εξ αιτίας του ότι θα είναι 
αντίπαλος του ΠΑΟ την Τετάρ­
τη στο Κύπελλο Ελλάδας.

την τεχνική ηγεσία του Εργοτέ 
λη υπόβαλε ο κ. Παρασύρης. Η 
παραίτηση όπως πληροφορηθή- 
καμε, έγινε αποδεκτή, αλλά ο κ. 
Παρασύρης παρακλήθηκε να πα 
ραμείνει στη θέση του μέχρι να 
βρεθεί ο αντικαταστάτης του. 
Ο κ. Παρασύρης — ο οποίος κα 
τά τη γνώμη μας έχει προσφέρει 
θετικές υπηρεσίες στον Εργοτέλη 
— δέχτηκε την πρόταση αυτή.
• ΓΙΑ τα τοπικά πρωταθλήμα 

τα Α' και Β' Κατηγορίας έγιναν 
χθες δύο ματς. Ο ΕΓΟΗ κέρδισε 
τη θύελλα με 1—0 και ο Α.Ο. Κα 
μίνιων εκτός έδρας το Ασήμι με 
2—0.

2. ΓΕΗ 40
3. Πανελλήνιος Γ.Σ. 26
4. Άτλας Καλλιθέας 21
5. Απόλλων Γ.Σ. 19
6. Μίλων 11
— Ολυμπιακός 11
8. θησέας 10

Όπως φαίνεται από την βαθμό 
λόγια η ΓΕΗ ξεπέρασε όλα τα Σω 
ματεία της Επαρχίας κσι του Κέν 
τρου με μακρόχρονη δραστήριο 
τητα στην Πάλη, ο δε Εθνικός Α 
θηνών, ομάδα που έβγαλε πολ­
λούς πρωταθλητές, με μεγάλη δυ 
σκολία της πήρε την πρώτη θέ­
ση.

Για τον πολύ κόσμο τα απο 
τελέσματα παραξενεύουν, πλην 
όμως για τους γνώστες της Πά 
λης, οφείλονται κυρίως στην ιρ 
γατικότητα του ακούραστου 
προπονητή κ. Δημ. Χριστόφο­
ρου και στην σωστή δουλειά που 
γίνεται στη ΓΕΗ. Κι όλα αυτά 
παρ' όλες τις αντιξοότητες και α 
νυπαρξία αγωνιστικών χώρων.

ΟΠΩΣ ΕΙΠΕ ΧΘΕΣ Ο TORN ΣΤΙΣ ΒΡΥΞΕΛΑΕΣ

’Αναγνωρίζονται από τή ν ΕΟΚ
οί Ελληνικές Ιδιαιτερότητες

ΣΤΡΑΣΒΟΥΡΓΟ 9 (του απε 
σταλμένου του ΑΠΕ)— Η ΕΟΚ 
αναγνωρίζει την ανάγκη προσα 
ρμογής των κοινοτικών πολιτι 
κών στις Ελληνικές ιδιαιτερότη 
τες. Αποκλείει όμως ένα ειδικό 
καθεστώς στις σχέσεις Ελλάδος 
—ΕΟΚ αφού άλλωστε κάτι τέ 
τοιο δεν προβλέπεται για καμιά 
χώρα με τη συνθήκη της Ρώμης

Τη σημαντική αυτή για την 
Ελλάδα άποψη διατύπωσε σήμε 
ρα ο Πρόεδρος της Επιτροπής 
κ. Τορν κατά την σχετική συζή 
τηση στην ολομέλεια του Ευρώ 
πα Γκού Κοινοβουλίου.

Τα τελικά συμπεράσματα της 
επιτροπής πάνω στο Ελληνικό 
μνημόνιο -—είπε ο Πρόεδρος 
της επιτροπής— θα διατυπωθούν 
μετά την πραγματοποίηση μιας 
τελικής σημαντικής συνάντησης 
στην Αθήνα, μεταξύ Κοινοτι­
κών και Ελλήνιον αξιωματού- 
χων την προσεχή εβδομάδα.

Αναγνωρίζοντας τις Ελληνι­
κές ιδιαιτερότητες ο κ. Τορν τό 
νισε ότι στα πλαίσια αυτής της 
αντίληψης έγινε πρόσφατα η 
συμφωνία με την Ελληνική κυ 
βέρνηση, για την επιβολή προ 
σωρινά ορισμένων μέτρων πε 
ριορισμού των εισαγωγών.

Ο Πρόεδρος της επιτροπής έ 
δώσε εξάλλου έμφαση στις Κοι 
νοτικές ενισχύσεις, που ανέρχο 
νται για το 1982 σε 700 εκατομ. 
ΕυρωπάΤκές λογιστικές μονά­
δες και αντιστοιχούν στα 2ο) ο 
του ακαθάριστου εσωτερικού Ελ 
ληνικού προ'ι'όντος.

Απαντώντας σε δήλωση του 
ευρωβουλευτή του ΚΚΕ κ. Αλα 
βανου, που υποστήριξε τις αρνη 
τικές επιπτώσεις της Ελληνικής 
ένταξης στην Κονότητα, ο κ. 
Τορν χαραχτήρισε υπερβολικό 
το συμπέρασμα αυτό, αφού, ω­
στόσο αναγνιόρισε την ανάγκη 
υλοποίησης των απαραίτητων 
προσαρμογών. Τα οικονομικά 
να ληφθούν υπόψη και πριν την 
προβλήματα είπε Οα μπορούσαν 
ένταξη. Όσον αφορά δε την ε­
πιτροπή τα προβλήματα αυτά ή 
ταν πάντοτε γνωστά.

Με κατηγορηματικότητα, επί 
σης, αντέκρουσε ο Πρόεδρος 
της Επιτροπής τους φόβους για 
την απειλή της Εθνικής μας ανε 
ξαρτησίας από την ένταξη μας 
στην ΕΟΚ όπως υποστήριξε ο 
κ. Αλαβανος. Ο κ. Τορν υπο

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ 
ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ ΚΑΙ 
ΜΗΧΑΝΟΔΗΓΩΝ
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ —ΛΑΣΙΘΙΟΥ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Συνάδελφοι
Οι αρχαιρεσίες του Σωματείου 

μας θα γίνουν το Σάββατο 12 
Φεβρουάριου και από ώρας 4—8 1 
μ.μ. και την Κυριακή 13 Φεβρου 
αρίου και από ώρα 10 π.μ. έως 
7 μ.μ. για την ανάδειξη νέου Δι 
οικητικού Συμβουλίου στα γρα 
φεία του ΕΚΗ.

Ηράκλειο 7-2-1983 
Μεσυναδ. χαιρετισμούς 
Η Εφορευτική Επιτροπή 

ι-4

ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΕΛΑΤΙΝΩΝ ΓΕΩΛΟΓΩΝ 
ΠΑΡ \PTHMA ΚΡΗΤΗΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Ο Σύλλογος Ελλήνων Γεωλό 

γων, Παράρτημα Κρήτης, καλεί 
τα μέλη του σε γενική συνέλευ 
ση με θέμα «ΕΚΛΟΓΕΣ», το 
Σάββατο 12-2-83 στις 5 μ. μ στην 
αίθουσα του ΤΕΕ Ηρακλείου.

Για την προσ. Διοίκηση 
Μηνάς Μιχελάκης 

1—2 

γράμμισε την ανάγκη της επί 
τευξης μιας Ευρωπα'Γκής ανεξα 
ρτησίας, που προύποθέτει την α 
ποτελεσματική αντιμετώπιση 
των υπερδυνάμεων στο διεθνή 
χώρο. Και πρόσθεσε:

«Η επιτροπή αποδίδει ιδιαίτε 
ρη σημασία στην ανεξαρτησία 
της Ευρώπης. Θα ήθελα να υπά 
ρξει μια Ευρωπα'ι'κή ανεξαρτη 
σία απέναντι σέ άλλους μεγά­
λους οργανισμούς. Εξασφαλίζο 
ντας αυτήν την ανεξαρτησία, δί 
νουμε μεγαλύτερη ανεξαρτησία 
σε κάθε χώρα—μέλος. Γιατί θα 
ήταν σοβαρό λάθος να πίστευε 
ται ότι η κάθε μια χώρα θα μπο 
ρούσε χωριστά να διατηρήσει 
και να υπερασπισθεί την ανεξαρ 
τησία της».

ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΟΜΙΛΗΤΕΣ
Τις πιο πάνω δηλώσεις του έ

ΝΕΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ
Συνέχει» άπό τή σελ. 1 

τρων λαϊκής Επιμόρφωσης, ε 
λευθέρου ανοικτού Πανεπιστημί 
ου».

Η επιτροπή ονομάζεται ΰστε 
ρα από την παραπάνω τροποποί 
ηση: Επιτροπή Πολιτιστικής Α 
ναπτύξεως —Λαϊ'κής Επιμορφώ 
σεως και Κοινωνικής Μέριμνας

Τέλος μερικές επιτροπές του 
Δ.Σ. εμφάνισαν στο παρελθόν 
κάποια υπολειτουργικότητα. Υ- 
πολειτουργικότητα που σε μεγά 
λο βαθμό οφειλόταν στη συμμε 
τοχή των δημοτικών συμβού­
λων σε πολλές επιτροπές. Η συμ 
μετοχή σε πολλές επιτροπές ή­
ταν αναγκαία γιατί σύμφωνα με 
το άρθρο 16 παρ. 1 εδ. β του κα 
νονισμού οι δημοτικοί σύμβου 
λοι μέλη των Επιτροπών έπρε 
πε να είναι περισσότεροι από 
τους δημότες που συμμετέχουν 
στις επιτροπές.

Όπως είνα ιγνωστό οι επιτρο 
πές εισηγούνται και δεν αποφα 
σίζουν, έτσι εκτιμούμε ότν, στις 
επιτροπές πρέπει να σι μμετέ- 
χουν τρεις τουλάχιστον δημοτι 
κοί σύμβουλοι και δύο ή τέσσε 
ρις δημότες ανάλογα με τον α 
ριθμό των μελών της επιτροπής 
Δηλ. εισηγούμαστε τη.» τροπο­
ποίηση της παρ. I του σρθρου 
16 ως εξής:

«Κάθε επιτροπή απαοτίζεται α 
πό τρεις τουλάχιστο δημοτικούς 
Συμβούλους. Ένας δημοτικός 
Σύμβουλος μπορεί να μετέχει 
σε περισσότερες από μια επιτρο 
πές. Μέλη των επιτροπών ορίζο 
νται με απόφαση του Δ.Σ κά­
τοικοι της πόλης που δεν είναι 
δημοτικοί Σύμβουλοι. Οι πρόε 
δροι των επιτροπών είναι δήμο

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ 
ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ
4ου ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ - ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ
Καλούνται τα μέλη του συλ 

λόγου σε γενική συνέλευση 
στις 11 Φεβρουάριου 1983 ημέ­
ρα Παρασκευή και ώρα 5 μ.μ. 
στην αίθουσα του Γυμνασίου— 
Λυκείου στη Θέρισσο.

Θέματα: 1) Λογοδοσία του Δ. 
Σ. της διετίας 1981—83.
2) Απολογισμός της διαχειρίσε 
ώς της διετίας 1981—83 και
3) Αρχαιρεσίες για την ανάδει 
ξη νέου Δ.Σ. 1983—1985.

Εκ του Συλλόγου
1—2

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ 
ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Η Εφορεία του «Γηροκομείου 
Αγ. Γεωργίου Σεληνάρι της Ιε 
ράς Μητροπόλεως Πέτρας» δια 
κηρύττει ότι:

Εκθέτει εις φανερόν πλειοδο 
τικήν επαναληπτικήν δημοπρα­
σίαν την μίσθωσιν, δια μίαν τε 
τραετίαν, αρχομένην από της 1- 
3-1983, του πέριξ της Ιεράς Μο 
νής Αγ. ΓεωργΓόυ Σεληνάρι, νε 
οανεγερθέντος περιπτέρου, συ­
γκειμένου εκ δύο μεγάλων αι­
θουσών συνολικού εμβαδού 200 
τ.μ. περίπου υπνοδωματίων, 
μπαρ, κουζίνας και λοιπών βοη 
Οητικών χώρων, μετά του προ 
της εισόδου της Ιεράς Μονής ή 
δη λειτουργούντος μικρού περί 
πτέρου, κατά τα ειδικώτερον ο 
ριζόμενα εις το υπό χρονολ. 22- 
1-1983 έγγραφον των όρων της 
προηγούμενης διακηρύξεως.

Η δημοπρασία θα γίνει την 
13ην Φεβρουάριου 1983 ημέραν 
Κυριακήν και ώρα 10—12 ενώ 
πιον του Δ) ντού του Γηροκομεί 
ου εις τα γραφεία του Γηροκομεί 
ου Αγ. Γεωργίου Σεληνάρι, ό­
που και καλούνται όσοι θέλουν 
να πλειοδοτήσουν, σύμφωνα με 
τους όρους εκμισθώσεως της 
πρώτης διακηρύξεως οι οποίοι 
ευρίσκονται κατατεθειμένοι τό­
σο εις την Διεύθυνσιν του Γηρο 
κομείου όσον και εις τα γραφεία 
της Ιεράς Μητροπόλεως Πέτρας 
απ' όπου και οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να λαμβάνουν γνώσιν 
καθ' εκάστην από σήμερον και 
κατά τας εργασίμους ημέρας και 
ώρας.

Πρώτη προσφορά ορίζεται το 
ποσόν των 210.000 δρχ. μηνιαί 
ως, μετά την υπό τρίτων κατά 
θεσιν νομίμως αντιπροσφοράς 
μεγαλυτέρας του ποσού κατακυ 
ρώσεως.

Νεάπολις 9-2-1983
Ο Πρόεδρος της Εφορείας 

+ Ο Πέτρας Δημήτριος 

κάνε ο κ. Τορν, μφού άκουσε 
προηγουμένως τις απόψεις των 
διαφόρων πολιτικών ομάδων 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
πάνω στο πρόγραμμα δράσης 
της επιτροπής για το 1983, όπως 
το ανέπτυξε ο ίδιος χθες ενώπι 
ρν της ολομέλειας του Ευρωκοι 
βουλίου.

Ο Ευρωβουλευτής του ΚΚΕ κ., 
Αλαβανος επανέλαβε τις θέσεις 
του για τις αρνητικές επιπτώσεις 
για την Ελλάδα από την ένταξη 
της στην Κοινότητα και πρόσθε 
σε ότι οι επιπτώσεις αυτές θα ο- 
ξυνθούν:

— Με την ενοποίηση .της ευ- 
ρωπαϊ'κής κεφαλαιαγοράς.

— Με τις φορολογικές διευκο­
λύνσεις των βιομηχάνων κλπ.

0 κ. Αλαβάνος αμφισβήτησε ε 

τικοί Σύμβουλοι που ορίζονται ε 
πίσης με απόφαση του Δ.Σ.»

Μετά τις παραπάνω τροποποί 
ήσεις τα άρθρα 15 και 16 κωδι 
κοποιούνται ως εξής:

Άρθρο 15 Στην πρώτη μετά 
την εκλογή του Προεδρείου συ 
νεδρίαση του το Συμβούλιο κα 
ταρτίζει τις ακόλουθες Επιτρο. 
πές με θητεία ίση προς τη Δη 
μοτική περίοδο:

1) Επιτροπή Διοικητικών και 
Δικαστικών Υποθέσεων με αρ­
μοδιότητα πάνω σε θέματα που 
αφορούν γενικά στις Διοικητι 
κές Υπηρεσίες του Δήμου.

2) Επιτροπή Οικονομικών Υ 
ποθέσεων μέ αρμοδιότητα πάνω 
σέ θέματα πού αφορούν γενικά 
τίς Οικονομικές Υπηρεσίεςτοϋ 
Δήμου.

3) ·;Επ)ιτροπή πολεοδομίκής 
καί οικιστικής άναιπτυξεως μέ 
άρμοδιότητα πάνω σέ θέματα 
σχετικά μέ τό ριθμισπικό σχέδι 
ο, την έφαριμογή τροποποίηση 
καί επέκταση τοϋ ρυμοτομικού 
σχεδίου καί τόν προγραμματι 
σμό καί έλεγχο τής οικιστικής 
άναπτύξεως.

4) Επιτροπή Υγείας Καθαρί 
ότη,τας καί Πρασίνου μέ όρμοι 
διότητα πάνω σέ θέματα πού ά 
Φορούν στήν προστασία τού πε 
ριβάλλοντος, στην υγεία των 
δημοτών καί την καθαριότητα 
τής πόλης καθώς καί στή συν 
τήρηση καί έπέκταση τού πρα 
σίνου καί στη λειτουργία των 
δημοτικών νεκροταφείων καί 
σφαγείων.

5) Επιτροπή Πολιτιστικής 
Αναπτύξεως Λαϊκής Επιμορφώ 
σεως καί Κοινωνικής Μέριμνας 
μέ άρμοδιότητα πάνω σέ θέμα 
τα σχετικά μέ τή δημοτική πρό 
νοια στους τομείς αυτούς κα­
θώς καί τήν όνοματοθεσία τών 
δρόμων τών πλατειών καί τών 
συνοικισμών.

6) Επιτροπή Αθλητισμού μέ 
αρμοδιότητα σέ θέματα πού ά 
φορούν τήν μελέτη εκτέλεση συν 
τήρηση καί λειτουργία άθλητι 
κών έγκαταστάσεων τήν άνάπ 
τυξη αθλητικού πνεύματος καί 
τή δημιουργία μαζικού άθλητι 
σμοΰ.

7) Επιτροπή Λαϊκής Συμμε­
τοχής μέ άρμοδιότητα τήν προ 
ώθηση τής λαϊ'κής συμμετοχής 
στις τοπικές υποθέσεις . τήν έ 
νεργοποίηση τήν κινητοποίηση 
καί τήν οργάνωση τών δημοτών 
μέσα άπό τίς συνοικιακές συ­
νελεύσεις καί τά συνοικιακά συ 
θούλια μέ σκοπό τήν έρευνα.

8) Επιτροπή Οργανώσεως

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ
Η Επιτροπή διαγωνισμού κα 

τασκευής αποθήκης Γ.Π Συν) 
σμού Δαμανίων εξουσιοδοτημέ 
νη από τον Γ.Π.Σ. Δαμανίων 
προκηρύσει για λογαριασμό του 
Γ.Π.Σ. Δαμανίων μειοδοτικό 
διαγωνισμό για την ανάδειξη ε 
ργολάβου

1) Ο διαγωνισμός Οα διενερ 
γηθεί στις είκοσι δύο (22) Φε 
βρουαρίου 1983 ημέρα Τρίτη και 
ώρα 11—12.

2) Τόπος διαγωνισμού Αγρό 
τική Τράπεζα Ελλάδος υπ)μα Η 
ρακλείου.

3) Στον διαγωνισμό γίνονται 
δεκτοί εργολάβοι Δημοσίων Έ 
ργων Α' τάξεως και άνω για έρ 
γα οικοδομικά.

4) Οι Προσφορές θα είναι σε 
κλειστό φάκελλο και θα γίνουν 
με συμπλήρωση τιμολογίου και 
προύπολογισμού.

5) Για την συμμετοχή πρέπει 
να κατατεθεί εγγύηση 5ο) ο του 
προύπολογισμού προσφοράς.

6. Στοιχεία και πληροφορίες 
δίδονται: από το Υπ)μα ΑΤΕ Η 
ρακλείου.

Η επιτροπή διαγωνισμού

ΕΟΡΤΕΣ
Σήμερα εορτή του Αγίου Χα ' 

ραλάμπους δεν εορτάζουν: 
— Η κ. Πομποδάκη Χαρούλα 
— Ο κ. Χαράλαμπος Παρασχά 
κης Πολ. Μηχανικός

I
 ΛΙΠΑΣΜΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟ ;!

« ΚΟΜΠΛΕΖΑΛ »
πλήρες με ιχνοστοιχεία <;για αμπέλια, ελιές, κηπευτικά. !;

ΕΛ. ΓΡΥΛΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ί;Τηλ. 286.632 — 235.206 I;

πίσης την ύπαρξη πλεονεκτημά­
των για τη χώρα μας που προ­
σφέρουν η ευρωπα'ι'κή διάστα­
ση, οι κοινοί κανόνες και η κοινο 
τική αλληλεγγύη.

Αντίθετα ο πρόεδρος του ΚΟ- 
ΔΗΣΟ κ. Πεσμαζόγλου υποστήρι 
ξε μια ενεργό εξωτερική και α­
μυντική πολιτική της Ευρώπης 
στο διεθνή χώρο με παράλληλη 
ολοκλήρωση των θεσμών στο 
εσωτερικό της και ανάπτυξη του 
μεσογειακού νότου, μια ανάπτυ 
ξη με γεωπολιτική σημασία — ό 
πως τόνισε — για ολόκληρη την 
Ευρώπη.

Καταλήγοντας ο κ. Πεσμαζό­
γλου επαίνεσε το πρόγραμμα της 
επιτροπής «για την πληρότητα 
του και για τη σωστή ιεράρχηση 
των στόχων του».

προγραμματισμού καί άναπτύ 
ξεως μέ άρμοδιότι>|τα σέ, θέματα 
πού αφορούν γενικά τήν όργά 
νωση τή μηχανοργάνωση τών ύ 
πηρεσιών καί έπιχειρήσεων τού 
Δήμου.

9) Επιτροπή Κυκλοφορίας, 
Εξωραϊσμού καί φωτισμού μέ 
άρμοδιότητα πάνω σέ θέματα 
κυκλοφορίας σταθμεύσεως όχη 
μάτων διαμορφώσεως κοινοχρή 
ατών χώρων έκτελέσεως έργων 
έξωραϊσμοΰ ή τουριστικής άνα 
Πτύξεως καίι δημοτικού φωτι 
σμοΰ.

ΑΡΘΡΟ 16 : Κάθε έπιτροπή 
άπαρτίζεται άπό τρεις τουλάχι 
στο δημοτικούς Συμβούλους. Ε 
νας δημοτικός σύμβουλος μπο 
ρει νά μετέχει σέ περισσότερες 
άπό μιά επιτροπές. Μέλη τών 
έπιτροπών ορίζονται μέ άπόφα 
ση τοΰ Δ.Σ κάτοικοι τής πόλης 
πού δέν είναι δημοτικοί σύμβου 
λοι. Οί πρόεδροι τών έπιτρο 
πών είναι δημοτικοί Σύμβουλοι 
ττού ορίζονται επίσης μέ άπό 
φάση τού Δ.Σ. Οί έπιτροπές 
γνωμοδοτοΰν πάνω σέ θέματα 
τής αρμοδιότητας των παραπέ. 
μπονται σ αυτές μέ απόφαση 
τού Δημοτικού Συμβουλίου ή 
μέ έγγραφο τοΰ Προέδρου τοΰ 
Σώματος ή τοΰ Δημάρχου πού 
διαβιβάζεται στον Πρόεδρο τής 
Επιτροπής μέ απόδειξη παρα 
λαβής μαζί μέ τόν σχετικό φά 
κελλο.

Η ΔΙΑΛΕΞΗ 
ΤΟΥ ΣΑΒΒΑΤΟΥ 
ΓΙΑ ΤΑ ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ

Υπενθυμίζουμε την μεθαύριο 
νή διάλεξη στο ξενοδοχείο Α- 
τλαντίς. Την διάλεξη οργανώνει 
η Λέσχη LIONS Ηρακλείου με 
ομιλητϊι τον καθηγητή φαρμακο 
λόγιας του Πανεπιστημίου Θεσ 
σαλονίκης κ. Αθαν. Παραδέλη, 
και με θέμα «ο κίνδυνος από τα 
ναρκωτικά».

Η ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΔΙΚΗ
ΣΤΟ ΜΙΚΤΟ ΟΡΚΩΤΟ

Δικάζεται σήμερα, από το Μι 
κτό Ορκωτό Δικαστήριο Ηρα­
κλείου ο Εμμανουήλ Μαρ. Αγ 
γελάκης, 34 χρονών, γεωργοκτη 
νοτρόφος, κάτοικος Ασή Γω­
νιάς Χανιών, γιατί, στι ς28 Μάη 
'81 έστησε ενέδρα και τραυμάτι 
σε σοβαρά με το μονόκανό του 
τον Στυλιανό Ιωσ. Ρεϊ'ζάκη, με 
τον οποίο είχε οικογενειακές δια 
φορές.

Ο Αγγελάκης κατηγορείται 
για απόπειρα ανθρωποκτονίας, 
παράνομη οπλοκατοχή, οπλοφο 
ρία και οπλοχρησία.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ 
ΓΟΝΕΩΝ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Προκειμένου να συγκροτη­

θούν οι παρακάτω επιτροπές 
του Συλόγου καλούνται πολύτε 
κνοι άντρες ή γυναίκες που επι 
θυμούν να προσφέρουν τις υπη 
ρεσίες τους να υποβάλλουν σχε 
τική αίτηση στα γραφεία του 
Συλλόγου Ντεντηδάκηδων 44, 
με όλα τα στοιχεία τους.

1) Επιτροπή Κοινωνικής Προ 
νοίας και αντιλήψεως

2) Επιτροπή Προστασίας Νεό 
τητος

3) Επιτροπή Πολιτιστικών εκ 
δηλώσεων και Δημοσίων Σχέσέ 
ων.

4) Επιτροπή Τύπου και εκδό 
σεων

Από το Διοικ. Συμβούλιο

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
9-2-1983

Ν. Υόρκης 81,775 84,265
Δ. Γερμανίας 33,596 34,620
Παρίσι 11,848 12,208,
Λονδίνου 126,015 129,853
Ελβετία 40,654 41,892
Ολλανδίας 30,524 31,454
Ιταλίας 5,720 6,00
Δανίας 9,551 9,841
Αυστρίας 4,785 4,931
Σουηδίας 11,002 11,338
Νορβηγίας 1,113 11,801

ΡΕΣΙΤΑΛ ήξερα μέχρι χθες, ότι ήταν μια λέξη που ακολούθου 
νταν από μια άλλη λέξη η οποία έδινε την ταυτότητα ενός μουοι 
κού οργάνου (πιάνου π.χ. ή κιθάρας κλπ.) ή που εν πάση περιπτώ 
σει, αφορούσε σε κάποια εκδήλωση που είχε να κάνει με την τέχνη 
(ηθοποιϊ'α ας πούμε) Χθες έμαθα χάρη σε τίτλο εφημερίδας, ότι 
μπορεί να ακολουθείται και από μια μπάλλα και 22 πόδια που την 
κλωτσούν, ήτοι από την λέξη ποδόσφαιρο («ρεσιτάλ ποδοσφαί 
ρου» έλεγε ο τίτλος). Ύστερα απ' αυτό αναρωτήθηκα αν κάτι τέ- 
τοιο υποδηλώνει πτώση της αξίας των λέξεων ή άνοδο της πτώ­
σης των αξιών...

ΚΑΙ μια και μιλάμε για λέξεις: Διαβάζω στο χθεσινό δελτίο Τύ 
που της Νομαρχίας, ότι πρόκειται «να συγχωνευτούν ατροφικά Δη 
μοτικά Σχολεία». Αναρωτιέμαι, οι συντάκτες της είδησης δεν θα 
μπορούσαν αντί της λέξης «ατροφικά» να χρησιμοποιήσουν μια 
που να υποδηλώνει το πρόβλημα χωρίς να προκαλεί το γέλιο; Διά 
βολέ, είναι τόσο πλούσιο το ελληνικό λεξιλόγιο...

★—★
Η ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ Ελένη Κυπραίου αρρώστησε κι έτσι δεν 

θα δώσει σήμερα, αλλά την ερχόμενη Πέμπτη 17 Φλεβάρη την διά 
λέξη για την «ανηθικότητα των λεγάμενων μέσων μαζικής ενημέ­
ρωσης».

★ — ★
ΟΙ ΦΙΛΟΙ του Πανεπιστημίου «το διασκέδασαν»χθες σεσυνε 

στίασή τους στο ΞΕΝΙΑ.
★ — ★

ΠΑΛΙΑ, πολύ παλιά, όταν χτυπούσε η πόρτα του σπιτιού 
σας ξημερώματα ξέρατε πως είναι ο γαλατάς. Λίγο αργότερα, μά 
θατε πως μπορεί και να μην είναι ο γαλατάς. Σήμερα, πρέπει να εί- 
σαστε σίγουροι πως δεν είναι ο γαλατάς, αλλά κάποιος που θα σας 
ανακοινώσει ότι ένα αυτοκίνητο έκανε επίσκεψη στο μαγαζί σας, 
περνώντας όχι από την ανοιχτή του πόρτα φυσικά, ή την κλείδα 
ρότρυπά του, αλλά από την τζαμαρία του. Σημεία των καιρών 
βλέπετε. Κι αν δεν το πιστεύετε, ρωτήστε την ιδιοκτήτρια του 
«CORONANDO»....

★—★
ΠΡΟΣ ΑΡΣΙΝ πόσης παρεξηγήσεως οφείλω να τοποθετηθώ 

στο θέμα της φιλοξενίας έργων (έστω και ερασιτεχνών καλλιτε­
χνών) σε χώρους, που, ανεξάρτητα από το αν λέγονται «καφω­
δεία» ή «ζωγραφεία» ή δεν ξέρω: τι, δεν παύουν να είναι επιχειρή 
σεις, που εν πάση περιπτώσει, για συγκεκριμένους σκοπούς έχουν 
δημιουργηθεί. Λοιπόν: Κάθε άνθρωπος που πιάνει το πινέλλο και 
τον μουσαμά, το χαρτί και το μολύβι, και δημιουργεί (ό,τι κι αν 
δημιουργεί) αποτυπώνει πάνω σ' ένα κομμάτι ύλης, ένα κομμάτι 
της ψυχής του. Έχει με δυό λόγια κάποιες ευαισθησίες που τις εκ­
φράζει με τον τρόπο αυτό και γι' αυτό, τον άνθρωπο αυτό τον 
σέβομαι και τον εκτιμώ. Δεν μπορώ το λοιπόν, τούτη την ευαι 
σθησία — την οποία ευαισθησία1 — να την βλέπω κρεμασμένη 
σε τοίχους, που από κάτω τους αχνίζουν μακαρονάδες, σνίτσελ 
και σαγανάκια. Όπως, δεν θα μπορούσα1 ας πούμε, να αντέξω το 
«BOLERO» του RAVEL (μούτυχε κάποτε κι αυτό) σ' ένα μπουζου 
κομάγαζο ή το θέαμα και το ακρόαμα ενός, έστω μαθητή κλασσι­
κής κιθάρας να προσπαθεί να επικοινωνήσει μαζί μου, μέσα από 
το κονσέρτο του Αρανκουέζ για παράδειγμα, τη στιγμή που εγώ 
επικοινωνώ με τον εαυτό μου και τους γύρω μου, μέσω (μόνο) 
μιας μπριτζόλας. Αυτά. Και είπαμε: Προς άρσιν πόσης παρεξηγή- 
σ£ως“· '

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΑΣΚΑΛΩΝ 
«ΝΙΚΟΣ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣ»

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Σε έκτακτη Γενική Συνέλευ 

ση των μελών του Συλλόγου, 
στις 3-2-83, συζητήθηκαν τα πα 
ρακάτω θέματα:

α) Οικονομική κατάσταση 
των Δημοσίων Υπαλλήλων.

β) Τροποποίηση του καταστα 
τικού της ΔΟΕ

γ) Σημερινή πορεία του συν 
δικαλιστικού μας κινήματος.

δ) Ιατροφαρμακευτική περϊθα 
λψη.

Τα συμπεράσματα που βγή­
καν είναι, σε γενικές γραμμές 
και κατά θέμα είναι τα επόμενα:

1) Είναι δεινή η οικονομική 
κατάσταση των Δημοσίων Υπαλ 
λήλων και γενικά των εργαζόμέ 
νων, μετά το πάγωμα των μι­
σθών, την απώλεια μέρους του 
εισοδήματος του 1982, λόγω μη 
καταβολής ολόκληρης της ΑΤΑ 
και του 1983, λόγω του τρέχον 
τος πληθωρισμού και της τελευ 
ταίας υποτίμησης της δραχμής.

Προτείνουμε την κινητοποίη 
ση του κλάδου, για την οικονο 
μική μας αποκατάσταση.

2) Με το νέο σχέδιο καταστα 
τικού της ΔΟΕ, που πρόκειται 
να συζητηθεί αυτές τις μέρες, 
γίνεται ένα βήμα, για ένα δήμο 
κρατικό τρόπο εκλογής της Διοί

ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΟ ΚΟΓΚΡΕΣΣΟ
Συνέχεια άπό τή σελ. 1 

τύπου FMS προς την Τουρκία 
θα μπορούσαν κάλλιστα να 
σκληρύνουν την διαπραγμευτική 
θέση των Ελλήνων επί του θέμα 
τος των αμερικανικών στρατιω 
τικών διευκολύνσεων. Δεν είναι 
προς το συμφέρον μας να προ 
βούμε σε ενέργειες ώστε να φαί 
νεται ότι η Αμερική κινείται πε 
ραιτέρω ποος το Τουρκικό στρα 
τόπεδο. Θα πρέπει να κάνουμε 
οτιδήποτε είναι δυνατό για να 
διασκεδάσουμε αυτή την ιδέα 
όχι να την ενισχύσουμε.

Επί πλέον ενώ προβλέπουμε 
για την ασφάλεια της δύσης 
οτην Ανατ. Μεσόγειο πιστεύω ϋ 
τι η πολιτική της κυβέρνησής 
μας για την στρατιωτική βοήθεια 
στην περιοχή αυτή και οι προτά 
σεις του προγράμματος για το 
1984 δεν αποτελούν εξαίρεση 
Π βοήθεια προς την Τουρκία έχει 
αποκλίνει σε μεγάλο βαθμό υπέρ 
της, χωρίς να έχουμε επιτύχει 
ένα διακανονισμό του κυπριακού 
θέματος. Αν η νότια πτέρυγα 
του ΝΑΤΟ πρέπει πραγματικά να 
ενισχυθεί προκειμένου να αποτρέ 
ψει (επίθεση (της Σοβ. στρατιω 
τικής ισχύος είναι επιτακτικό ό­
πως η κυβέρνηση δώσει άμεση 
προτεραιότητα στην επίλυση 
της Κυπριακής διαφοράς ωια δια 
τηρήσει μια δίκαιη πολιτική προς 
την Ελλάδα και την Τουρκία.

Όπως όλοι σας γνωρίζεται οι 
τουρκικές δυνάμεις κατέχουν το 
40ο)ο της Κύπρου εδώ και 9 χρό 
νια. Αυτή η κατοχή εμποδίζει 
την αυτοδιάθεσή του λαού της 
Κύπρου και έχει δημιουργήσει έ 
να αποτρόπαιο οικονομικό κοινω 
νικό και πολιτιστικό φορτίο στο 
Κυπριακό πληθυσμό. Επί πλέον 
μετά από οκτώ χρόνια ενοχλήσε 
ων από μέρους της Κυβέρνησής 
μας οι τουρκικές αρχές δεν ήσαν 
σε θέση να απαντήσουν για την 
κατάσταση ενός νεαρού κατοί 

κησης μας, με το άρθρο 42, που 
ορίζει ως εκλογικό σύστημα για 
την ανάδειξη του Διοικητικού 
Συμβουλίου, την απλή αναλογι 
κή. Επισημαίνουμε όμως μερι­
κές τροποποιήσεις που πρέπει 
να γίνουν, «επί το δημοκρατικό 
τερο», σε άλλα άρθρα του, οι ο 
ποιες θα αναπτυχθούν λεπτομε­
ρώς από τον αντιπρόσωπό μας, 
στην καταστατική Συνέλευση 
της ΔΟΕ.

3) Μας βρίσκει εντελώς αντί 
θετούς η σημερινή αποτελμάτω 
ση του συνδικαλιστικού μας κι 
νήματος.

Σήμερα, τα συνδικάτα δίνουν, 
με την αδράνεια τους, την εντύ 
πωση, ότι έπαψαν να εξυπηρε­
τούν τους σκοπούς για τους ο 
ποιους ιδρύθηκαν.

4. Για την ιατροφαρμακευτική 
μας περίθαλψη, αλλά και γενικό 
τέρα για την υγειονομική περϊθα 
λψη όλου του Ελληνικιύ λαού, 
έχουμε τη γνώμη πως μια είναι 
η λύση, όπως και παλιότερα λέ 
γάμε: Πλήρης κρατικοποίηση 
της υγείας του λαού μας. Κάθε 
άλλη φόρμουλα θα είναι αλυσι 
τελής.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου 

κσυ του Μίτσιγκαν του Ανδρέα 
Κασάππ που εξαφανίστηκε ενώ 
επισκεπτόταν την Κύπρο, αφού 
κρατήθηκε από Τούρκους στρα­
τιώτες.

Με το· αδιέξοδο των διαπρα­
γματεύσεων στην Κύπρο το έ­
θνος μας επηρεάζεται ιδιαίτερα α 
ηό μια στρατηγική προοπτική. 
Τη στιγμή που η Σοβ. Ένωση ε­
νισχύει τη δύναμή της στη Μεσό 
γειο,'η νότια πτέρυγα του ΝΑΤΟ 
εξασθενίζει από τη σύγκρουση 
για την Κύπρο. Οχι μόνο οι εταί 
ρσι μας της νότιας πτέρυγας έντο 
να διαφωνούν για το στρατιωτι 
κό έλεγχο και την τακτική στην 
περιοχή, συμπεριλαμβανομένου 
τσυ Αιγαίου αλλά και οι αμερικανι 
κές βάσεις στην περιοχή απειλούν 
ται με απομάκρυνση εκτός αν έ· 
πιλυθεί η κυπριακή διένεξη.

Εν συντομία η αμυντική μοί 
θέση στην νότια Ευρώπη και τη 
Μ. Ανατολή βρίσκεται σε κίνδυ 
νο. Σαν αποτέλεσμα πιστεύω ό­
τι θα έπρεπε να στείλουμε μια πο 
λύ σαφή ένδειξη προς τηνΤουρ 
κία ότι η συνεχιζόμενη κατοχή 
της Κύπρου είναι απαράδεκτη και 
η πρόοδος σ' αυτό το πρόβλημα 
πρέπει να πραγματοποιηθεί ειδι 
κά πριν από την θεώρηση οποιαό 
δήποτε αλλαγής στο επίπεδο των 
στρατιωτικών πωλήσεων (δηλα­
δή της πρώτης κατηγορίας βοή 
θείας του τύπου FMS).

Ολοι εμείς στο Κογκρέσσο επι 
θυμούμε ειρήνη και τη σταθερό 
τητα στη ζωτική περιοχή της Αν· 
Μεσογείου. Για να επιτύχουμε αυ 
τόν τον αντικειμενικό σκοπό ποέ 
πει να συνεχίσσύμε τη διατήρΠ 
ση της ισορροπίας που βασίζεται 
πάνω στην αναλογία 7)10 προζ 
την Ελλάδα και τη Τουρκία (Ρ 
MS) δεν θα διαταράξει μόνο την 
ισορροπία στην περιοχή αλλά θα 
αποδεχθεί καταστροφική και αία 
μακροπρόθεσμα συμφέροντα 
των ΗΠΑ στην περιοχή.


